

60,002/
X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. március 20. csütörtök

bb.1. tv-sorozat budapest „titkairól,,

i kj/bc/p hgy

1980. március 20.

budapest multját kutatja az a négyrészes filmsorozat, amelynek forgatását a napokban kezdik meg a tv kulturális főosztályának munkatársai. az egyes epizódokban fővárosunk történetének olyan periódusait vizsgálják, amelyek ma már kevésbé ismertek. több helyszin alaposan megváltozott az eltelt századok során, s az e helyekhez fűződő emlékeknek szinte nyoma sem maradt napjainkra. a sorozat egyes részei szeptembertől havonta kerülnek képernyőre.

az első adás témája a gellérthegy lesz: az egykor itt rendezett szünetek, népiünnepélyek, a magyar hitvilágban megőrzött boszorkányszombatok, bucsuk emlékéanyagát dolgozzák fel. októberben az egykori király - ma majakovszkij - utcába invitálják az érdeklődőket, bemutatva az első világháboru előtti orfeumokat, az első magyar operettszínházat, s felkeresnek olyan lakásokat, amelyekhez kulturális történelmi nevezetesség is fűződik.

/folyt köv./

-1-

3P

bb.1./tv-sorozat....folyt/p

a régi belváros, a mai vörösmarty tér és erzsébet-hid közötti terület klasszicista városrész volt a múlt században, az akkori épületeket, a dunaparti régi szállodasort korabeli rajzokkal, archiv felvételekkel mutatják be. a befejező epizódban olyan foglalkozástípusokat, letűnt jellegzetes figurákat - vízfordókat, hid-vámszedőket - villantanak fel metszetek, fényképek felhasználásával, amelyek ma már ismeretlenek.

a forgatócsoport a budapesti történeti, a munkásmozgalmi és a kiscelli muzeumban lévő festmények, metszetek, tárgyi emlékek felhasználásával, az eredeti helyszínen bemutatásával készíti el a sorozatot. a munkában a nézők segítségére is számít: olyan, a századfordulótól a második világháborúig felvett archivfilmeket, fotókat vár a közönségtől, amelyeken ma már nem látható épületeket, kerülete részeket örökített meg. /mti/

bb.2. néprajzi emlékeink külföldi sikerei

obbc/p hgy

1980. március 20.

osztatlan sikert arattak a nyugat-európa nagyvárosaiban tavaly bemutatott magyar néprajzi kincsek - állapították meg a néprajzi muzeum külföldi kiállítási eredményeinek összegezésekor. a látogatók nagy száma azt mutatja, hogy a műértő közönség a határon túl is élénk érdeklődést tanúsít néprajzi gyűjteményeink, folklór-kulturánk iránt, s a jövőben is igényli hasonló kiállítások megrendezését.

bizonyítéka ennek „a magyar nép kenyere”, című kollekció is, amelyet cardiffban, readingben és bristolban tekintethetett meg az angol közönség. a kiállítás gazdag tárgyi anyag felhasználásával, muzeológus szakértők szóbeli magyarázatával szemléletesen mutatta be azokat a munkaeszközöket és eljárásokat, amelyekkel a gabonát az idők során megtermelték és kenyérré feldolgozták. manchesterben a magyar népviselet csaknem husz változatában gyönyörködhetett. a kiállítás megrendezéséhez változatos emlékművel társult be a nemzeti és az iparművészeti muzeum.

a hungexpo münchenben rendezett, s hazánk gazdasági eredményeit érzékeltető, áruminta-bemutatóval egybekapcsolt kiállításához kapcsolódóan is nagy sikerrel mutatták be néprajzi kincseink jellegzetes darabjait.

/folyt köv./

-2-

3P

bb.2./néprajzi....folyt/p

a szintén kereskedelmi jellegű düsseldorfi kiállítást is színesebbé tették a magyar folklór bemutatott emlékei. a karácsonvi ünnepkörhöz igazodóan, olyan kollekciót állítottak ki, amely népszokásaink decemberhez kapcsolódó tárgyait tárta a külföldiek elé. /mti/

.-

bb3. javul a csokoládék, a desszertek minősége - korszerű gépek az édesipari üzemekben

i kg/mi/p/pp hgy

1980. március 20.

felkészült az édesipar a húsvéti ellátásra, az igényeknek megfelelő mennyiségű cukorkát, tojásdrázsét, csokoládét és különböző méretű csokoládéfigurát adott a kereskedelemnek, összesen 840 tonna mennyiségben. a csokoládéfigurákból exportra is szállított a külkereskedelem, angol, nszk-beli, kanadai, és svéd édességboltokban állnak a polcokon a budapesten gyártott csokoládényulak és báránycukrok. az üzemek már a húsvéti szezon utáni hazai és külföldi rendelések kielégítésén dolgoznak. az édesipar munkájáról, fejlesztési terveiről huszár jános a magyar édesipari vállalat vezérigazgatóhelyettese adott tájékoztatást az mti munkatársának.

a fogyasztói igényekhez alkalmazkodva az édesipar a termelési struktúra átalakítására törekszik, ennek megfelelően a viszonylag olcsó termékek részarányát növeli. ily módon a korábbi éveknél több mártott, szeletes áru, nugátféle és olcsóbb dobozos bonbon kerül az üzletekbe. a rugalmas termék váltás a vásárlókedvben is érezteti hatását, az elmúlt évben 2 és fél százalékkal növekedett a lakosság fogyasztása édességfélékből. a táblás csokoládé helyett nagyobb arányban töltött és szeletes csokoládé és nugát készítményeket gyárt az ipar, ily módon jelentős import-megtakarítás vált lehetővé. a nugáthoz és a krémmel töltött csokoládéhoz ugyanis kevesebb, a világpiacon mindinkább dráguló kakaóbabra van szükség. a nugátok töltött csokoládék gyártásának növelésével az elmúlt két évben 6-8 millió dollár importmegtakarítást ért el az édesipar.

a gyártmány szerkezet átalakítása jelentős műszaki fejlesztést, szervezést igényel. ennek megfelelően néhány nemzetközi összehasonlításban is a legkorszerűbb - gép állt üzembe, új formázósorok, dúsított gyártóvonalak, drázséggyártó berendezések, korszerű öntő, pörkölgépsorok váltották fel az elavult, kevésbé termelékeny gépeket.

/folyt köv./

-3-

3P

bb.3./javul....folyt/p

a gyárak többségében külön gyorsított tanfolyamot szerveznek a szakmunkásoknak, hogy mielőbb megismerjék az új gépek kezelését. folyik a rekonstrukció a csemege édesipar gyárban, a budapest csokoládégyárban és a szerencsi csokoládégyár diósgyőri egységében. várhatóan 1981-re fejeződnek be a rekonstrukciós munkálatok, s ennek nyomán jobb minőségű csokoládék, desszertek készülnek majd. a szerencsi és a budapesti gyárban beállított gépsorokon néhány terméknel-főként desszerteknél, táblás csokoládéknál - máris jelentősen javult a minőség, finomabb szemcséjű, jobb ízű, olvadékonyabb csokoládéféleségek hagyják el a gyárat. a tervek szerint a diósgyőri üzemben megkezdődik majd a cukorbetegek számára diabetikus táblás és tömör készítmények előállítására.

amíg a korszerű technológiák jobb minőségű, külföldön is keresett csokoládéfélek gyártását eredményezik, addig még mindig megoldatlan a termékek megfelelő csomagolása, hiányoznak ehhez a korszerű gépek. jelenleg kihelyezett csomagolóüzemek felállításával hidalja át ezt a gondot az ipar, a balatoni üdülők személyzetének és néhány mezőgazdasági termelősövetkezetnek teremtenek télre ezzel munkaalkalmat. jelenleg mintegy 30 ezer tonna csokoládéárut csomagolnak ily módon, például a húsvéti csokoládéfigurák nagy részére is télen vendég nélkül maradt síófoki üdülőkben került az ezüstpapír bevonat.

csokoládéfélekben megfelelő mennyiségben szállít az ipar a kereskedelemnek, ugyanakkor nem tudja kielégíteni a kekszek és a teasütemények iránt élénkülő keresletet. a lemaradás legfőbb oka, hogy a győri, valamint a zamat keksz és ostyagyár gépei - nek nagyrésze elavult, alacsony termelékenységűvel dolgozik. ezért a következő évek tervei között új üzem építése, a gépek felújítása szerepel. /mti/

--

bb.7. erdőtelepítés fejér megyében

dáv/st/p hgy

1980. március 20.

munkához láttak az erdőtelepítőket, megkezdték a kopárosok fásítását és a kitermelt fák pótlását fejér megyében. a mezőföldi erdő- és vadgazdaság nagyteljesítményű faültető gépei ezen a tavaszon kétszáz hektáron pótolják a korábban kitermelt erdőrészeket, s negyven hektárnyi új erdőt telepítenek. ismét munkához láttak az erdőtelepítőket a velencei tó északi partján, ahol a kopárosokra tülevelű és lombos fákat telepítenek. a tervek szerint itt az idén mintegy 40 hektáron végzik el a fásítást. /mti/

--
-4-

3P

bb.4. szombaton közlekedésbiztonsági nap a mozaik utcában

i kf/s/pp p hgy

1980. március 20.

ismét rendeznek közlekedésbiztonsági napot szombaton a mozaik utcai vizsgálóállomáson a budapest-pest megyei közlekedésfelügyelet dolgozói. kongresszusi műszakban vállalták, hogy tanácsadással egybekötve, díjmentesen, a hatósági műszaki vizsga előírásai szerint műszerekkel ellenőrzik a személygépkocsik műszaki állapotát, elvégzik a legegyszerűbb javításokat, szükség esetén a követelményeknek megfelelően beállítják a fényszórókat, s ellenőrzik a kocsik fogyasztását is.

a közlekedési napon a megfelelő gépkocsi tulajdonosa - amennyiben amúgyis időszerű az autó kötelező műszaki vizsgája - a vizsgadíj befizetésével kérheti a forgalmi engedély meghosszabbítását is. /mti/

--

bb.5. termover edények, mutatós hőpalackok a kereskedelemnek

i gl/pá/p pp hgy

1980. március 20.

a termékszerkezet korszerűsítését a lakossági igények jobb kielégítésével kapcsolja össze az üvegyipari művek ebben az esztendőben. a termelést várhatóan 5-6 százalékkal növelik, a belkereskedelemnek mégis 8-10 százalékkal több üvegyárut adnak, mint 1979-ben.

a választékot bővítik az ajkai gyár új asztali készletei, melyek már a korszerű, minőséget is javító centrifuga-eljárással készülnek. a karcagi gyár rekonstrukciója révén több lesz a baby-ételmelegítő, és - várhatóan a második félévben - jelenkezik a gyár a keresett termover edények nagyobb tételével. a nagykanizsai üvegyár négyféle méretben mutatós hőpalackokat gyárt, ami szafari és vikend fantáziánéven kerül a boltokba. a salgótarjániak különlegesen edzett hő- és ütésálló kávéspoharakkal rukkolnak ki az idén. /mti/

--

bb.6. az utolsó húsvéti bárányszállítmányok a hanságból

cser/st/p hgy

1980. március 20.

az utolsó húsvéti bárányszállítmányokat készítik elő szállításra a lajta-hansági állami gazdaságban. az ünnepekig még mintegy 1500 bárányt indítanak utba speciális kamionokon nyugat-európába. ezzel 8 ezerre emelkedik a gazdaságból az idén eddig exportált pecsenyebárányszám. az idén még további 18-20 ezer bárányt hízlalnak meg és exportálnak. a hansági bárányszállítás a legigényesebb piacon is jól értékesíthető, mert a gazdaság szakemberei olyan hízlalási technológiát dolgoztak ki, amely faggyumentessé teszi a bárányszarvát. /mti/

--
-5-

3P

bb.8. kastélyból -szociális otthon

Lér/st/p hgy

1980. március 20.

szociális otthonná alakítják át kőszegpatyon a volt eszterházy kastélyt, amely harminc idős embernek nyújt majd kényelmes otthont. az épület felújításához szükséges tervek társadalmi munkában készültek, s a kivitelezést megkezdték. az építési munkákat a tervek szerint ez év augusztus 20-ig befejezik, s utána hozzáfognak az épület berendezéséhez. a szép környezetben lévő kastélyt október elején veszik birtokukba az öregek, s erre az időre elkészült az új szociális otthon környékének rendbetétele, parkosítása is./mti/

-. -

bb.9. helyreállítják memi pasa fürdőjét pécssett

igó /st/p hgy

1980. március 20.

pécs történelmi városközpontjában, a hotel minaret előtt, xvi. századi török fürdő maradványaira bukkantak a csatornaépítő munkások. az egykori hanamot- memi pasa fürdőjét - valószínűleg nem sokkal a város elfoglalása után építették. a régészeknek sikerült feltárniuk az első olyan török fürdőt hazánkban, amelynek megmaradtak a legjellegzetesebb részletei, s így tudományos szempontból és bemutatás céljára egyaránt rekonstruálható.

bachmann zoltán építész tervei alapján megkezdődött a fürdő. műemléki helyreállítása, amelynek eredményeként megszületik pécs első romkertje. ez része lesz a sétáló utcává formálódó, ódon hangulatu sallai utcának. természetesen nem teljes rekonstrukcióról van szó, olyan mértékben építik csupán újjá, hogy a látogatók számára szemléletessé válják a négyszáz év előtti fürdő alakja, belső elrendezése, működési technikája. az országban egyedülálló török fürdőmuzeum ősszel nyílik meg.

az ásatás során napvilágra került az 1301-ben épült gótikus templom szentélye is, amelynek falait a törökök rombolták le, hogy dzsámit építsenek a helyén. a templom padozata alatt kriptákat találtak, bennük csontvázakat és csontmaradványokat. a szentélyt visszatemették, de a térség diszburkolatán jelezni fogják a középkori falak helyét. a várostörténeti és kultúrtörténeti szempontból egyaránt jelentős együttes a középkori pécs újabb érdekes részletét mutatja majd be./mti/

-. -

-6-

37

bb.10. nemcsak kapnak, adnak is -szakmunkástanulók a muzeumban

mzs/st/p hgy

1980. március 20.

gyümölcsöző együttműködést alakítottak ki a városi muzeummal a kapuvári 404. számú ipari szakmunkásképző intézet kiszesei. kapcsolatukban az az ujszerű, hogy a diákok nemcsak kapnak a muzeumtól tudást, helytörténeti és néprajzi ismereteket, hanem adnak is neki. szaktudásukat kamatoztatják a közgyűjtemény javára: elvégzik az apróbb-cseprőbb javításokat, kicserélik a hibás villanykapcsolókat, elhasználandó dugókat, kifosztik a kiállítási helyiségek megkopott falait, s gondozzák a hansági muzeumhoz tartozó pátzay állandó kiállítás épületének parkját. emellett szívesen segítkeznek a muzeum szakembereinek a folyton gyarapodó gyűjtemény rendezésében. segédkeznek a helytörténeti gyűjtésben is. szakértő muzeológus irányításával mentik a város környéki közösségekben az életmóddal, a népviselettel és a népszokásokkal kapcsolatos tárgyi emlékeket. a közös gyűjtés és feldolgozás során közelebbről is megismerkednek a helytörténeti és honismereti kutatások módszereivel, a muzeumi munkával./mti/

-. -

-7-

37

v

bb.11. matematikával az olajkitermelésért

i/km/tr/bc/a/hgy

1980. március 20.

egy-egy olajmezőből elsődleges kitermeléssel a föld alatti olaj 5-10, maximum 30 százalékát tudják a felszínre hozni. már néhány százaléknyi többletkihozatal is milliárdokat jelent. a mind nagyobb kincsnek számító kőolaj lehető legteljesebb feltárása új módszerek kifejlesztését sürgeti, s az e témával foglalkozó kutatómérnökök a matematikusok segítségét is igénybe veszik. adler györgy, a magyar tudományos akadémia matematikai kutató intézetének főmunkatársa világviszonylatban is egyedülálló módszerrel oldotta meg matematikailag a kőolajtermelés optimális módszerét.

a kőolaj a földalatti természetes olajtárolóban orózus közegben található, rendszerint nagynyomású földgáz jelenlétében. ha így fordul elő, elegendő lefúrni az olajtároló kőzetbe, s onnan a földgáz nyomásának hatására az olaj felszínre hozható. a természetben ez az állapot csak ritkán adódik, hiszen a tárolóban uralkodó nyomás a kitermelés során fokozatosan csökken, egészen addig a pontig, amelyen az olaj természetes energiákkal már nem termelhető ki. gyakran már eleve hiányzik a rétegyomás a föld alatt. ilyenkor folyamodnak a szakemberek az ugynevezett másodlagos termelési eljárásokhoz.

ezek közül az egyik az ugynevezett földalatti elégetéses módszer. a lényege az, hogy a tárolóba egy központi kutat, valamint e köré bizonyos távolságra további kutatokat fúrnak. a középső kutakon táplálják be a levegőt, a szélső kutak az olaj kitermelésére szolgálnak. a középső kutban az olajat meggyújtják. az égés hatására rendkívül bonyolult folyamat játszódik le; a föld alatt emelkedik a hőmérséklet, megkezdődik a párologás, és az égéstermékek egy része - a szénmonoxid és a széndioxid - feloldódik az olajban, mindezek a folyamatok csökkentik az olaj viszkozitását, sűrűségét, s végső soron ezzel megkönnyítik a felszínre hozatalát. az elégetéses módszer ugyan nem alkalmazható mindenütt, de ahol igen, ott a határfoka elérheti a 60 százalékot is, vagyis a földalatti tárolókban található olaj 60 százalékát lehet e módszerrel a felszínre hozni.

/folyt.köv./
8.20/a

-8-

g. sz.
7

bb.11./ matematikával.....folyt./-ya

a hatásfokot még tovább javíthatják, ha a levegő mellé vizet is besajtolnak. bár e kombinált vízbesajtolásos-égetéses módszer alapelve egyszerű, és már több helyen sikerrel alkalmazták, széles körű elterjedését gátolta, hogy rendkívül bonyolult megtalálni a levegő és a víz optimális arányát. ezért próbálták meg matematikailag is leírni a folyamatot, s ehhez laboratóriumi körülmények között kísérleti reaktorban végeztek égetési kísérleteket. az ezek alapján megszületett matematikai modellel igyekeznek tisztázni a kitermelés mechanizmusának és fizikai-kémiai alapelveinek legfontosabb tényezőit, s választ keresnek arra is, hogy az egyes paraméterek megváltoztatásával milyen irányban befolyásolhatják a folyamatot.

az adler györgy által kimunkált matematikai modellel a lejátszódó bonyolult folyamat miatt - minden lehetséges egyszerűsítés mellett is 15, ugynevezett parciális differenciál-egyenletet tartalmaz. e matematikai modell azonban még így is a legegyszerűbb az eddigi matematikai leírások alapján és számítógépi programra is alkalmazható. a matematikusok kérésük arra, hogy a laboratóriumban kidolgozott modellt kipróbálják az üzemi termelésben is./mti/

-.-

bb.12. öt éves kiadvány-terv békésben

sam/st/a/hgy

1980. március 20.

békésben elkészült az öt éves megyei kiadványterv. ennek értelmében 1985-ig többek között napvilágot lát a gyulai városszociográfia, békés város és battonya község monográfiája, kristó nagy gyula történeti munkája: békés megye török kori összeírásai, valamint pusztainé madar ilona békés megyei cselédek élete a nagybirtokon című kötete, s további munkásszolgalmi, irodalmi, helytörténeti témájú kiadványok is megjelennek. az öt éves kiadványterv munkálatai során körvonalazódott a hosszabb távú kiadványpolitika is. ennek keretében például békéscsabai városmonográfia készül el és jelenik meg 1990-re. a korábbi évek kötetszámát a takarékoság jegyében felére csökkentik, ugyanakkor arra törekednek, hogy anyagi eszközeiket az eddiginél is jobban az értékesebb tudományos, ismeretterjesztő és irodalmi művek kiadására összpontosítsák./mti/

-.-

8.30/a

- 9 -

g. sz.
7

bb.13. építik somogy második kisiparos szolgáltatóházát

gom/st/a/hgy

1980. március 20.

a somogy megyei nagyberki községben megkezdtek a megye második kisiparos szolgáltatóházának építését. a kisiparosok országos ^{szervezete} által meghirdetett pályázat alapján 300 ezer forint támogatást kaptak erre a célra nagyberki mesterei. a helyi tanács is felkarolta az építkezést: ingyen rendelkezésükre bocsátotta a községben lebontásra került régi nagy malom újra hasznosítható téglá- és faanyagát. nagyberki és környéke huszonnyolc kisiparosra felajánlotta, hogy társadalmi munkával segíti a terv megvalósítását. kadarkút községből, ahol két éve létesült hasonló szolgáltatóház az ottani kisiparosok is segítséget ígértek kollégáiknak. az átadás napján, június 30-án öt műhelyt nyitnak. női és férfi fodrász, rádió és tv-szerelő, háztartási gépjavító és üveges dolgozik majd a nagyberki szolgáltatóházban./mti/

--
szervezete

bb.14. eredményes rekonstrukció - megduplázódik a hizottsertés értékesítés

dáv/a/st/hgy

1980. március 20.

megduplázódik az év végére a hizottsertés értékesítés a seregélyesi alkotás termelészövetkezetben. ez annak a nagyszabású rekonstrukciónak az eredménye, amely a napokban fejeződött be a szakosított sertéstelepen. a korábban évi 5600 sertést felhizlaló telepet 18 millió forintos költséggel korszerűsítették, új malacnevelő és hizlaló épületet létesítettek, s áttértek a korszerű kutyás tartási módra. így az idén már 12 ezer hizott sertést értékesíthet a fejér megyei mezőgazdasági nagyüzem./mti/

--

bb.18. vágányhiba - forgalmi akadály a mórincz zsigmond körtéren

az/mv/a/hgy

1980. március 20.

csütörtökön reggel vágányhiba miatt a mórincz zsigmond körtér és a gellért tér között le kellett állítani a villamosforgalmat. ezen a szakaszon a 9-es, 18-as, 19-es, 47-es és 49-es villamosok helyett fél 9-től a hiba kijavításáig villamospótló autóbuszok szállítják az utasokat./mti/

8.50/a

--
-10-

10.07

bb.19. bányaomlás komlón - két bányász életét veszítette

t/az/gk/a/hgy

1980. március 20.

a mecseki szénbányák komlói béta bányáüzemében csütörtök hajnalban 4 óra 40 perckor feltárás közben bányaomlás történt, s két bányász - égető mátyás és kincses istván - az omladék alá került. a bányamentők már csak holttestüket emelhettké ki. a szerencsétlenség okait szakértők vizsgálják./mti/

--

bb.15. talajhőmérséklet mérések kezdődtek a kisalföldön

cser/st/a/hgy

1980. március 20.

talajhőmérséklet mérések kezdődtek a kisalföldön. a tájegység cukorrépatermelő körzeteiben naponta többször mérik öt és tíz centiméter mélységben a talaj hőmérsékletét. a petőházi integrált cukorrépatermesztési rendszer vezette be ezt a szolgáltatást a répatermelő gazdaságoknak. a mérésekkel biztosítani tudják, hogy a répamag ne kerüljön hideg talajba. ezáltal gyorsabb és egyenletesebb lesz a kelés, ami nagyban kihat a terméshozamra és a répa cukortartalmára is. a méréseket egészen addig végzik míg be nem fejeződik a cukorrépa vetése./mti/

--

bb.16. javult a felszíni vizek tisztasága borsodban

kör/st/a/hgy

1980. március 20.

az utóbbi tíz évben jelentősen javult a felszíni vizek minősége borsodban, tisztábbak lettek a folyók - állapította meg az a jelentés, amelyet az illetékes intézmények szakemberei ezekben a napokban állítottak össze. a megye legjelentősebb iparvidékén, a sajtó völgyében, valamennyi ipari üzem, így az ózdi kohászati üzemek, a borsodi vegyikombinát, és mások rendelkeznek már ipari szennyvizeztisztító művel.

/folyt.köv./
9.00/a

- 11 -

10.07

bb.16./ javult.....folyt./-a

biológiai szennyvíztisztító telepek működnek ózdon és kazincbarcikán. ezeket a lakásépítéssel párhuzamosan folyamatosan bővítik. a sajtó szennyezettségének fokozódását sikerült megállítani, sőt már bizonyos javulás is tapasztalható, de a folyó vízkészlete még így is csak ipari felhasználásra alkalmas. a miskolc ivóvízellátásában jelentős szerepet játszó hernád vízminőségének megóvására az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság a szartos patak torkolatánál vészárózó kialakítását tervezi, amely felfogná az esetenként a határon túlról érkező szennyeződések./mti/

-.-

bb.17. monitor a traktoron - egyetlen szem kimaradását is jelzi az egyházaskozári vetésellenőrző készülék

igó/st/a/hgy

1980 március 20.

fényjelzéssel figyelmezteti a traktorost az esetleges vetéshibára az a szellemes készülék, amelyet egy szövetkezeti tag konstruált és amelynek sorozatgyártására az egyházaskozári haladás tsz vállalkozott. a készülék olyan érzékeny, hogy már egyetlen kukoricaszem kimaradását is észleli, és a traktoron elhelyezett monitor felvillanó fénye jelzi a dolgozónak a hibát. a mém műszaki intézetének véleménye szerint a készülék alkalmazása legalább huszonöt százalékkal növeli a termésbiztonságot.

a mezőgazdasági üzemeknek mindmáig gondot okoz, hogy a vetéskor a gép nem mindig adagolja egyenletesen a magot és a traktoros rendszerint későn veszi csak észre a dugulást, a szemek kimaradását, a következmény: kevesebb mag kerül a földbe, kisebb lesz a tábla tőállománya - csökken a terméshozam. a plesz jános egyházaskozári géplakatos, többszörös ujtó által szerkesztett készülék állandó ellenőrzése alatt tartja a vetés műveletét és azonnal figyelmezteti a traktorvezetőt az esetleges hibára. kísérleteket folytatnak fény és hang kombinációjára is. amennyiben a dolgozó nem reagál a monitor fényjelzésére, akkor működésbe lép a hangjelzés.

/folyt.köv.
9.15/a

- 12 -

10.15
12.40

bb.17./ monitor.....folyt./-a

a mecseki hegyháton - kedvezőtlen természeti körülmények között - gazdálkodó termelőszövetkezet ipari üzem hozott létre a vetésellenőrző készülékek gyártására. a munkasztaloknál jobbra nők dolgoznak, akiknek a hagyományos mezőgazdasági ágazatokban nem tudott elfoglaltságot adni a gazdaság. az agrotársattal kötött szerződés alapján az első száz készüléket már leszállították és jelenleg további másfél százat gyártanak, amelyek a kukoricavetés kezdetéig ugyan csak eljutnak a mezőgazdasági üzemekbe. a készülék nagy előnye az is, hogy valamennyi alatrésze hazai anyagból való és javítása minden olyan gazdaságban megoldható, amelynek műhelye van./mti/

-.-

bb. 20. küldöttség utazott brüsszelbe

mirrj di

1980. március 20.

az európai biztonság és együttműködés nemzetközi bizottságának ülésére brüsszelbe utazott gyovai gyula, a magyar külügyi intézet igazgatója, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága elnökségének tagja és fábián ferenc, a magyar újságírók szövetségének főtítkárhelyettese, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának tagja./mti/

-.-

bb. 21. megkezdték az öntözővíz csatornák feltöltését a kisalföldön

cser/ká/rj di

1980. március 20.

csütörtökön reggel kinyitották a zsilipeket mosonmagyaróvárnál, a mosoni-duna partján: megkezdték a hanság-lébényi öntöző főcsatorna feltöltését. másodpercenként 1500 liter duna vizet juttatnak a hanság északi felét átszelő főcsatornába. a közeli napokban a mellékcsatornába is eljut a víz, s ha szükséges kezdődhet az öntözés.

a tájegység másik nagy öntözőrendszerében - a kis-rába öntözőrendszerben - ugyancsak megkezdődtek a munkák. a rába folyóból másodpercenként 4 ezer liter vizet emelnek ki. ez nemcsak rábaközbe, hanem a hanság déli részébe is eljut.

/folyt.köv./
10.55 rj

12.40
12.40

-13-

bb. 21. / megkezdték... 1. folyt./rj

az észak-dunántuli gazdaságok eddig 33 ezer hektár terület öntözésére igényeltek vizet, de a vízügyi szolgálat ennél mintegy 6-7 ezer hektárnál nagyobb területre juttathat öntözővizet.

a jelzések szerint az öntözést március végén kezdik meg. elsőnek az ősszel elvetett buza/táblák, valamint rétek, legelők kapnak mesterséges csapadékot. /mti/

-.-

bb. 22. szövetkezeti abc-áruházat avattak pászton

csiz/rj ká di 1980. március 20.

szövetkezeti abc áruház nyílt csütörtökön a nógrád megyei pászton. a csaknem ezer négyzetméter alapterületű üzlet induló árukészletének értéke meghaladja a hárommillió forintot: hűtőkamráinak, pultjainak befogadóképessége százharminc köbméter. az áruház nemcsak pászton, hanem a környező települések ellátását is szolgálja. /mti/

-.-

bb. 23. magas fehérjetartalmu buzafajták - gabonanemesítők tanácskozása szegeden

tób/rj ká di 1980. március 20.

a gyakorlatban közvetlenül használható legújabb kutatási eredményeikről számoltak be a gabonatermesztési kutató intézet növény-nemesítői szegeden, az intézet székházában, a csütörtökön rendezett tudományos tanácskozáson.

ismertették azokat az új buza fajtajelölteket, amelyek a köztermesztésben lévőknél magasabb fehérjetartalmúak és nagyobb terméshozamúak. hangsúlyozták: hazánkban hagyományos étkezési szokás, hogy sok kenyeret fogyasztunk. nem mindegy azonban, hogy a kenyérben mennyi a szénhidrát és mennyi a táplálkozásélettani szempontból rendkívül fontos fehérje. a kiváló beltartalmi tulajdonságokkal rendelkező buzajudonságokat országszerte 16 helyen vizsgálják.

/folyt.köv./
10.55 rj

-14-

12.05 rj

12.40

12.40

lbb. 23. / magas fehérjetartalmu... 1. folyt./rj

a tudományos kutatók bejelentették: az elmúlt évben kidolgozták és a gazdaságok az idén már alkalmazzák a 16-17 százalékos fehérjetartalmu, ugynevezett téstabuszák agrotechnikáját. ezek a búzák nevüket onnan kapták, hogy lisztjükből tojás hozzáadása nélkül is kiváló minőségű téstafélék készíthetők.

hazánk kukorica vetésterületének 60 százalékán a szegedi intézetben előállított fajták szaporító anyaga kerül földbe most tavasszal. különösen népszerű a rövidtenyészidejű szegedi tc-344-es és a középérésű szegedi dc-488-as kukorica. ezek és egyéb hibridek arányának helyes megválasztásával olyan optimális érési sorrendet alakíthatnak ki a gazdaságok, amely lehetővé teszi a betakarító kombájnok és a szárító berendezések folyamatos kihasználását. az új fajtákból a dél-alföldi feldolgozó üzemek elegendő vetőmagot bocsátottak a nagyüzemek rendelkezésére.

az új őszi árpa fajtajelöltek közül három „vizsgázik”, az idén. ezek előállításánál a nemesítőket az a cél vezérelte, hogy a korábbiaknál ellenállóbb, fagyűrőbb, bőven termő, nagyobb szalmaszilárdságú, géppel könnyebben betakarítható őszi árpa álljanak a gazdaságok rendelkezésére. /mti/

-.-

bb. 24. elhunyt kekezovich jános

dén/rj ká di 1980. március 20.

hetvenhárom éves korában elhunyt kekezovich jános, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntette. temetéséről később intézkednek.

az mszmp szeged városi bizottsága.

/mti/

-.-

11.05 rj

12.40

12.05 rj

12.40

-15-

bb. 25. balesetek

mi/rj di

1980. március 20.

gyula külterületén kovács zoltán 18 éves lakatos, helyi lakos motorkerékpárjával egy utkanyarulatban kisodródott, fának ütközött, és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

a körmendi máv-állomáson büki zoltán 38 éves vonatfékező, szőcei lakos tolatás közben leesett a kalauzkocsiról és a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség folytatja. /mti/

-. -

bb. 26. a munkavédelemről tanácskozott a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsa

cser/ká/rj di

1980. március 20.

az utóbbi négy esztendőben tovább fejlődött, szervezettebb, céltudatosabb lett a győr-sopron megyei vállalatok és intézmények munkavédelmi tevékenysége, ennek ellenére a baleseti helyzet nem megnyugtató. a többi között ezt állította meg csütörtökön a szakszervezetek megyei tanácsa. győr-sopron megyében az elmúlt négy évben csaknem 14 ezer munkahelyi baleset történt, naponként átlagosan 12. a balesetek következtében 62-en haltak meg. a kifizetett táppénz összege meghaladta a 27 millió forintot, s több mint 300 ezer munkanap esett ki a termelésből. az okokat vizsgálva arra a megállapításra jutottak, hogy a munkahelyek vezetői több esetben eltűrték a szabálytalanságokat, a termelési feladatok esetenként háttérbe szorították a munkavédelmet. mint hangsúlyozták: e téren nincs helye az ésszerűtlen takarékoskodásnak. az új beruházásoknál gondoskodni kell arról, hogy a munkavédelem is a korszerű technológia színvonalán valósuljon meg. /mti/

-. -

11.45 rj

-16-

12.30
rj

bb.27. vidéki akadémiai bizottságok a tájegységek sajátos feladatainak megoldásáért

ö/km-dén-igó-bév-kör-szü-ögk pr/a/di

1980. március 20.

küzdelem a szilikózis ellen, hulladék-kataszter, energiagazdálkodás, gépgyártás és műszaki fejlesztés - a kiragadott példák is a tudomány és a gyakorlat szorosabb kapcsolatát reprezentálják a magyar tudományos akadémia területi bizottságainak tevékenységében. a debreceni, a miskolci, a pécsi, a szegedi és a veszprémi központtal működő vidéki akadémiai bizottságok munkájáról, terveiről készítették összefoglalót a magyar távirati iroda munkatársai.

veszprémben - egyebek közt - most hulladék-kataszter elkészítésén munkálkodnak. a tervek szerint 3000 üzemet keresnek fel, felméri, elemzik a hulladékok összetételét, felhasználhatóságát és segítségét nyújtanak ahhoz is, hogy a hasznosításra partnert találjanak a vállalatok. különösen nagy jelentőségű e munka annak ismeretében, hogy a területen évente 210 ezer tonnányi - magas kriolit tartalmu, alumíniumkohóból származó - kohósalak, 30 ezer tonnányi fűrészipari hulladék és több millió tonnányi olajos szennyvíz keletkezik. hasznosításuk ma még kezdetleges, környezet-szennyezésük viszont rendkívül sok gondot okoz. fontos feladatuknak tekintik azt is, hogy rendszeressé tegyék a növényvédőszeresek kutatóinak, gyártóinak és felhasználóinak eszmecserejét. a balaton védelmében az akadémiai bizottság összefogásra mozgósította a vegyészeket, a biológusokat, az agrárszakembereket, s már el is készült az a tudományos összehelyezés, amely a témával kapcsolatos kutatási eredményeket, tapasztalatokat tartalmazza. a most megalakított természetvédelmi munkabizottság tagjai - továbbá folytatva a munkát - föltérképezik a balaton és a kis-balaton természetvédelmi szempontból fontos növényflóráját, a balaton-felvidék, a bakony védett növényfajait, mozgósítják a kutatókat egy-egy természetvédelmi szempontból érdekes terület részletes kutatására.

amikor az akadémia a vidéki bizottságokat létrehozta, leszögezte: teendőik közé tartozik a regionális és egyéb területi fejlesztési tervek tudományos megalapozása, megvalósításuk társadalmi erővel történő előmozdítása.

/folyt.köv./
12.05/a

- 17 -

12.05
rj

bb.27./vidéki akadémiai.....folyt./-a

a pécsi akadémiai bizottság például megállapodott a dél-dunántúli megyék párt-és tanácsi szerveivel, hogy közös erőfeszítéseket tesznek a terület tudományos életének fejlesztésére, a regionális kérdések összehangolt kutatására. itt korábban a bizottság munkájában elsősorban a mecsek-alji városban élő szakemberek vettek részt, ma már egyre többen kapcsolódnak be a somogyban, tolnában és zalában tevékenykedők közül is. a bizottság egyik kiemelt tudományos témája a porártalom, a szilikózis elleni küzdelem, a klinikai szakbizottság figyelme korábban csupán a mecseki bányákra összpontosult, most viszont a a megyei munkacsoportokra támaszkodva - kiterjesztették a kutatást a régióban működő valamennyi szilikózisveszélyes üzemre, bányára. ez év végéig befejeződik a mecsek déli oldalának komplex környezetvédelmi és urbanisztikai vizsgálata, amely különösen nagy jelentőségű pécs és környéke továbbfejlesztése szempontjából. ugyancsak fontos - az egész dél-dunántúlra kiterjedő - kutatási tevékenység a gazdaságföldrajzilag összefüggő területek tervezésének és fejlesztésének összehangolása.

fontos feladatuk a vidéki akadémiai bizottságoknak, hogy kezdeményezzék a társadalmi, gazdasági, kulturális és egyéb intézmények, valamint a megfelelő kutatóhelyek közötti kapcsolatok megteremtését: törekedjenek kutatóhelyek területileg hasznosítható eredményeinek feltérképezésére, megismerésére és minél szélesebb körű elterjesztésére - hangoztata az mta elnökségének határozata. ezt szem előtt tartva munkálkodik a szegedi akadémiai bizottság is. a felsőoktatási intézményekben és a tudományos intézetekben végzett munkák mellett támogatást nyújtanak kórházi orvosok, középiskolai tanároknak, ipari és mezőgazdasági szakemberek kutatásaihoz, amelyek jó része éppen a bizottság pályázataihoz kapcsolódik. a közelmúltban együttműködési megállapodást kötöttek a békés megyei tanaács végrehajtó bizottságának tudományos koordinációs szakbizottságával a kutatók munkájának összefogására, egyebek között a gyakorlatban is hasznosítható témakörök közös tanulmányozására. idei programjukba vették például az energiagazdálkodás aktuális és távlati feladatainak megvitatását, valamint a dél-alföldi megyékben nagy számban megtalálható élelmiszeripari üzemek műszaki fejlesztési lehetőségeinek feltárását. sokrétűen támogatják a területen élő magyar és nemzetiségi lakosság történetére, életkörülményeinek, hagyományainak feltárására és a délföldi földrajzi viszonyok gazdasági kihatásaira irányuló kutatásokat.
/folyt.köv./
12.15/a

- 18 -

12.40
17

bb,27./ vidéki akadémiai.....2.folyt./-a

az akadémia az információcsere folyamatossá tételében kapcsolat kiépítésére ösztönözte vidéki bizottságait a régió tanácsi és más állami szerveivel. megtörtént ez debrecenben is, ahol az akadémiai bizottság az idén részletesen elemzi azokat a módszereket, amelyekkel szorosabbá fűzhetik a tudomány és a gyakorlat kapcsolatát. a szakbizottságoktól a jövőben olyan átfogó elemzéseket is várnak, amelyek központjában a tudomány és a termelés, a gyakorlat kapcsolata áll. mezőgazdasági szakbizottságuk például az idén is folytatja a hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok megye mezőgazdasági termelésének hatékonyabbá tételét szolgáló tudományos tevékenységét. elsősorban arra keresnek választ, hogy a talaj termőképességét miként lehet megőrizni, sőt fokozni. több szakbizottság - így a mezőgazdasági, a kémiái, az orvosbiológiai - összehangolja tudományos munkáját a gyógyszer-és a növényvédőszer-kutatásban. a környezettudományi szakbizottságban részletes környezetvédelmi programot állítottak össze, amely az erdőtelepítéssel, s a kiskörei víztárolóval összefüggő ökológiai kérdésekkel is foglalkozik. a műszaki szakbizottság debrecen közlekedési problémáinak megoldásához is hozzá kíván járulni.

az öt vidéki akadémiai bizottság közül a legfiatalabbnak - a múlt év novemberében - alakult meg a miskolci, amely három megye: borsod, heves és nógrád tudományos fokozatu szakemberei mellett, szakbizottságai révén - az északi régió ipari gyakorlati szakembereit is bevonja munkásságába. egészségügyi szakbizottsága az idén kihelyezett ülésen tájékozik az egri, a salgótarjáni, valamint a miskolci megyei kórházak tudományos bizottságaiban végzett munkáról. a szerzett tapasztalatok alapján egységesíti és meghatározza például a bánya-egészségügyben közösen végezhető kutatásokat. a gépészeti szakbizottság feladattervében az észak-magyarországi régióban működő, megközelítően 20, gépgyártással foglalkozó üzemben arra keres majd választ, hogy a miskolci nehézipari műszaki egyetem gépgyártással kapcsolatos kutatásainak eredményeit miként hasznosítják az egyes üzemek a műszaki fejlesztésnél. a bányászati szakbizottság megvizsgálja többek között a mélyművelésű bányák fejtő-, rakodó- és szállítógépeinek hasznosítását, hatékonyságát. s még egy tervük: a tanácsok, illetve az üzemek megkeresésére tudományosan is elemzik az észak-magyarországi régió távlati fejlesztési koncepcióját, és a beérkező konkrét kérdésekre szakvéleményt, javaslatokat adnak./mti/

12.25/a

- 19 -

13.00
17

bb 28. új nagyáruházak szegeden - a belkereskedelmi minisztérium és csongrád megye vezetőinek tanácskozása

dob/st-ju di

1980. március 20.

a belkereskedelmi minisztérium, valamint csongrád megye párt és tanácsai vezetői csütörtökön a szegedi megyei tanács-házán tervegyeztető tanácskozáson vitatták meg a megye kis-kereskedelmének helyzetét, fejlesztésének feladatait. a megbeszélésen a többi között kijelentették, hogy szegeden hamarosan átadják rendeltetésének a három és félezer négyzetméter alapterületű domus lakberendezési áruházat, s még az idén felavatják a 10.000 négyzetméteres szegedi nagyáruházat. ebben a bevásárlóközpontban abc-áruház, vegyesiparcikk és ruházati áruház, étterem, presszó, mosószalon, fodrászat és sok más üzlet kap helyet. a város nyarankénti félmillió idegenforgalmának lebonyolítását megkönnyíti, hogy a szegedi kemping hamarosan száztizenegy személyes motellel és ételbárral bővül. a városba vezető e-5-ös ut mentén lévő postakocsi csárda mellett pedig újabb kemping épül faházakkal és sátorozóhelyekkel. /mti/

-. -

bb 29. hajduszoboszló készül a fürdőszézonra

szü/mné-ju st di

1980. március 20.

másfélmilliónál több vendég fogadására készülnek fel ebben az esztendőben hajduszoboszlón, az ezzel kapcsolatos feladatokat tárgyalta meg csütörtöki ülésén a városi tanács végrehajtó bizottsága. a látogatók több mint fele a három nyári hónapban keresi fel az alföldi fürdővárost, de a városi és a szót gyógyfürdőben és üdülőben egész esztendőben fogadnak vendégeket, betegeket. a hajduszoboszlói fürdőben a szezon kezdetére befejezik a pezsgőmedence felújítását, két úgynevezett vizidögnyözt építenek, s hozzákezdnek a medencék vízszűrő-forgató rendszerének építéséhez ebben az évben már teljesen benépesülhet az 1200 vendég fogadására alkalmas új hajduszoboszlói kemping, ahol a nyáron már önálló orvosi ellátás lesz és megnyitják az abc-áruházat is. /mti/

-. -

c
12.40/a

-20-

1305
07

bb 30. precíziós öntőde üzemi próbái a videotonban

zsi/st-ju di

1980. március 20.

korszerű precíziós öntőde üzemi próbái kezdődtek meg csütörtökön székesfehérváron, a videoton elektronikai vállalatnál. a csaknem 100 millió forint értékű fejlesztés eredményeként az elavult öntődét évi 200 tonna kapacitású acél és szinesfém idomöntőde, valamint présöntőde váltja fel, s ezzel meggyorsul az alkatrészgyártás. az üzem automata héjformázójában termelékeny robotgépek dolgoznak, teljesen ki-küszöbölik a nehéz fizikai munkát.

az új precíziós és présöntőde jelentős időt és anyagmegtakarítást eredményez, mert a legbonyolultabb alakú alkatrészeket, fémidomokat is nagy méretpontossággal készíti, így az öntvények utólagos felületi megmunkálására nincs szükség, az öntőde egy hónapos próba után, április végén kezdi az üzemszerű termelést. /mti/

-. -

bb. 31. időjárásjelentés

rj di

1980. március 20.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13 órakor!

csapadékos idő

kelet-északkelet-európában felhalmozódott nagy mennyiségű hideg levegő az elmúlt 24 óra folyamán fokozatosan dél, délnyugat felé helyeződött át. ma reggel a hideg levegő elérte a brit-szigeteket, az alpok, a kárpátok, valamint a fekete-tenger vidékét. az előbb említett területeken keveredik az észak felől érkező hideg, valamint a fölközi-tenger térségéből áramló enyhe levegő. hatására, többfelé esik az eső, hó, helyenként hózáporok keletkeznek. a hideg levegővel elárasztott területeken szerdán a legmagasabb nappali hőmérséklet 3-8 fokkal alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. péntek estig a kárpát-medence időjárását az észak felől érkező hideg, valamint a délről áramló enyhe levegő keveredése határozza meg.

hazánkban szerdán az északkeleti, keleti megyékben erősen felhős, vagy borult idő volt. az ország többi részén 2-9 órán át süttött a nap. napközben csapadék nem hullott. a hőmérséklet csúcshéke az erősen felhős helyeken 4-9, máshol 10-15 fok között alakult. az éjszakai óráktól elsősorban az északi országokban több helyen keletkezett hó, havas eső, néhány helyen eső. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. csütörtök hajnalra a dél nyugati megyékben 0- plusz 4, máshol mínusz 3- plusz 1 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt borult, párás idő volt. több helyről jelentettek havazást, hózáport, dél nyugatról esőt. a keleti, északkeleti szél helyenként megelénkült. a hőmérséklet 11 órakor az északkeleti, északi megyékben mínusz 3- plusz 1, máshol plusz 2- plusz 9 fok között váltakozott.

/folyt. köv./
13.00 rj

-21-

1206

bb. 31. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6,3 fok volt, a százéves átlagnál 0,2 fokkal magasabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1006 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

tulnyomóan borult, párás idő.
sokfelé havazás, havas eső, délnyugaton, délen eső. időnként élénk, helyenként erős keleti, északkeleti szél. várható leg-
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 4- plusz 1.
legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: általában 2-7 fok között.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

eleinte erősen felhős, borult idő várható ismétlődő esőkkel, északkeleten még havas eső, havazás is előfordulhat. később a felhőzet felszakadozik, de futó eső, záporosó továbbra is várható. a hőmérséklet emelkedik. leg'alacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 2-plusz 3, később plusz 1-plusz 6 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte plusz 5- plusz 10, később 10-15 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 230 cm, a hőmérséklete 5.4 fok.
/mti/

bb. 32. jelentős létesítményekkel gyarapszik győr az idén -
ülést tartott a városi tanács

mzs/rj st di

1980. március 20.

tovább gyarapodik az idén győr. a városi tanács csütörtöki ülésén áttekintette a folyamatban lévő beruházásokat és megállapította, hogy a fontosabbak a tervezett határidőre elkészülnek. sőt, az arrabona szövetkezeti áruháza kivitelezői mintegy négy hónapos előnyre tettek szert, így a 8000 négyzetméteres, három szintes nagyáruháza már a tavasszal átadják rendeltetésének. az összes készül el az új győri telefonközpont, amely 14 ezer új telefonállomás bekapcsolását teszi lehetővé, s ugyanakkor megoldja mosonmagyaróvár és a győri járás 31 községének automatizált telefonellátását is. az első félév végén megindul a szőgyei vízmű első ütemének teljes próbaüzeme.
/folyt.köv./

13.20 rj

-22 -

1345

bb. 32. / jelentős létesítményekkel.. 1.folyt./rj

a vízmű naponta 20 ezer köbméter vizet ad, s már a próbák alatt is javítja a lakosság vízellátását. az épülő kun béla lakónegyed háza fölött magasodó új víztornyalsó, 4000 köbméteres tartályát már felszerelték. hátra van még a felső, 2000 köbméteres tartály ráemelése, amelynek az lesz a feladata, hogy a közép magas épületeket lássa el. a víztorony, amely a tervezetthez képest némi késéssel, 1981-ben lép be a városi vízhálózatba - feleslegessé teszi az ady lakónegyedben jelenleg meglehetősen drágán üzemeltetett körzeti nyomásfokozók használatát. még ebben az évben megnyílik az új győri merkur telep is, amely évente 20 ezer személygépkocsi értékesítését, valamint a használt autók forgalmazását bonyolítja le.
/mti/

bb.33. kiállítás miskolcon

hag/rj st di

1989. március 20.

2000-20 címmel nyílt meg csütörtökön miskolcon a diósgyőri vasas művelődési központ galériájában a perspektiva alkotócsoport kiállítása. a nyolc budapesten élő képzőművész-bakos istván, balla margit, bányai istván, schmal károly, molnár kálmán, helényi tibor, kemény györgy és felvidéki andrás - közös tárlatán összesen mintegy százötven alkotás látható, főként plakátok, illusztrációk és újsággrafikák. a fiatal művészek külön-külön is számos hazai kiállításon vettek részt, csoportosan pedig 1978-ban pécsen, 1979-ben varsóban és düsseldorfban mutatkoztak be.

/mti/

13.30 rj

-23 -

185°

bb 34. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke csütörtökön 14.00 óráig

rj di

1980. március 20.

1. tv-sorozat budapest „titkairól,,
 2. néprajzi emlékeink külföldi sikerei
 3. korszerű gépek az édesipari üzemekben
 4. közlekedésbiztonsági nap
 5. termover edények
 6. az utolsó husvétii bányászszállitmányok
 7. erdőtelepítés fejr megyében
 8. kastélyból-szociális otthon
 9. helyreállitják memi pasa fürdójét
 10. nemcsak kapnak, adnak is
 11. matematikával az olajkitermelésért
 12. ötéves kiadvány-terv békésben
 13. építik somogy második szolgálatóházát
 14. eredményes rekonstrukció
 15. talajhőmérséklet mérések
 16. javult a felszíni vizek tisztasága
 17. monitor a traktoron
 18. vágányhiba
 19. bányaozlás komlón
 20. küldöttség brüsszelbe
 21. megkezdtek az öntözőviz csatornák feltöltését
 22. szövetkezeti abc-áruház
 23. magas fehérjetartalmu buza fajták
 24. elhunyt kekezovich jános
 25. balesetek
 26. a munkavédelemről tanácskoztak
 27. vidéki akadémiai bizottságok
 28. új nagyáruházak szegeden
 29. hajduszoboszló készül a fürdőszezonra
 30. precízios öntöde
 31. időjárásjelentés
 32. jelentős létesítményekkel gyarapszik győr
 33. kiállítás miskolcon
 34. hírjegyzék
- /mti/

-. -

14.00/ju

1415

- 24 -

bb 35. elhunyt vincze mihály kossuth-dijas tsz elnök

end/st-ju hgy

1980. március 20.

elhunyt vincze mihály kossuth-dijas, a kunszentmártoni körösmenti tsz alapító tagja, első elnöke, a munkásparaszt hatalomért emlékérem és más kitüntetések tulajdonosa. bucsuztatása március 22-én, szombaton délután 14 órakor lesz a kunszentmártoni alsó temetőben.

/mti/

-. -

bb 36. sikeres kísérletek a kommunális szennyviziszap hasznosítására - hidrológusok tudományos ülése veszprémben

szé/st-ju hgy

1980. március 20.

a szennyvizzisztókban felhalmozott iszap kiváló eredménnyel hasznosítható egyes növények tápanyagaként. erről számoltak be az e témakörben folytatott kísérletek alapján csütörtökön veszprémben dr. tóth andrás, a keszthelyi agrártudományi egyetem tudományos főmunkatársa a kutatások eredményeit összegezve elmondotta, hogy a veszprém megye városaiban vizsgált kiülepitett szennyviziszap kémiai paraméterei szerint megfelelő a természetben való alkalmazásra. a kommunális szennyvizet azonban csak a biológiai folyamatban átalakult formában célszerű a növények tápanyagellátásában felhasználni. az ugynevezett nyers- és a mechanikailag tisztított iszap alkalmazását közegészségügyi kockázatok miatt elvetették. a szennyviziszapot elsősorban a kukoricánál, a repcénál, a napraforgónál, a füvesítésnél, diszcsérjék, facsemeték és virágok nevelésénél lehet kiváló tápanyagként hasznosítani. a kutatók hangoztatták, hogy a szennyvizzisztókban felhalmozódó nagymennyiségű iszap - amelynek elhelyezése eddig gond volt - haszonnal alkalmazható a termelő gazdaságokban. /mti/

-. - a középduánantuli hidrológus tudományos ülésén.

14.25/ju

1500

- 25 -

bb.45. a beruházási eljárások és hatósági előírások egyszerűsítése

1 sb/z/pp/ok hgy 1980. március 20.

csaknem a félidejéhez érkezett annak a nagyszabású munkaprogramnak a végrehajtása, amellyel a kormány határozatának megfelelően a minisztériumok és országos főhatóságok felülvizsgálták és egyszerűsítik a beruházások engedélyezéséhez és megvalósításához kapcsolódó hatósági előírásokat és eljárási szabályokat. ezeket a munkákat az építésügyi és városfejlesztési miniszter koordinálja, aki a kormány elé terjesztett jelentésében számolt be a munkaprogram végrehajtásának eredményeiről és a további feladatokról.

a jelentésből kitűnt, hogy már a mintegy 40 ezer oldalra kiterjedő hatósági előírások korszerűsítésének első szakaszában jelentős eredményeket értek el a főhatóságok. az eddig átdolgozott és kiadott új szabályokkal idifferenciáltabbá tették a hatóságok előírásokat, egyszerűsítették az eljárások rendjét. a túlszabályozottság megszüntetésével lényegesen csökkentették az előírások számát, és indokolt esetekben eltérésekre is módot nyújtottak. ugyanakkor a módosításokkal érvényesítették a kgst szabványokat, ajánlásokat és más nemzetközi előírásokat is.

az ésszerű változtatások eredménye sok esetben a felesleges anyagi terhek elmaradásában, jelentős megtakarításokban is megmutatkozik. egyebek között a korszerűsített országos építésügyi szabályzat a különböző helységek magasságának csökkentésével anyag-, munka- és energiamegtakarítást tett lehetővé és egyszerűsítette az emeletráépítés, a tetőtérbeépítés, a felújítás és az otthonház-építés műszaki megoldásait is. az érintett minisztériumok és főhatóságok az építmények tűzvédelmi szabvány-sorozatának korszerűsítésével olyan kötöttségeket szüntettek meg, amelyek főként a könnyűszerkezetes épületek, egyszintes csarnokok és a tető beépítés kivitelezését egyszerűsítik. így várhatóan évente 500 millió forint értékű beruházási költség takarítható meg anélkül, hogy az élet és vagyónbiztonsági követelmények sérelmét szenvednének. a nehézipari minisztérium is hamarosan kiad egy szabályzat módosítást, amely a kisebb olaj- és gézkészletet tartalmazó telepek kiaknázásának művelését egyszerűsíti, s így kutanként 30-40 millió forint megtakarítható a beruházási költségekből. egy másik szabályzatban a gázpalackok súlycsökkentésére vonatkozó előírásokat korszerűsítette. ezzel a biztonságtechnikai kockázat növelése nélkül évente több ezer palack selejtezését és pótlását takaríthatják meg, ami az idén az előzetes számítások szerint 8 millió forintot jelent.

a beruházási eljárások egyszerűsítésével csökkent az építési engedélyhez kötött munkák száma, és a közreműködő szakhatóságok köre. az új előírások azokat az eseteket is meghatározták, amelyekben nem szabad igénybe venni a szakhatóság közreműködését. kedvező az is, hogy a hatáskörök átcsoportosításával és a különböző engedélyezési eljárások összehangolásával jelentősen gyorsították az ügyemenet lebonyolítását.

/folyt.köv./
15.45/-ok

- 26 -

bb.45./ a beruházási 1. folyt./-ok

az érintett tárca és országos főhatóságok az ütemterv szerint folytatják a korszerűsítési munkákat a program második félidejében is. az évm pedig már megkezdte a korszerűsített hatósági eljárási szabályok gyűjteményes kötetéhez szükséges anyagok előkészítését, s várhatóan ez év második felében adja ki. ugyanakkor az évm és más tárca, főhatóság még az idén megkezdte a beruházók, a tervezők, a kivitelezők és az engedélyező hatóságok szakembereinek szervezett továbbképzését, hogy töviről-hegyire megismerjék a módosításokat és az értelmezésben is egységes szemléletet érvényesítsenek./mti/

...-

bb.46. hatékonyabbá vált a mezőgazdaság területi állami irányítása

1 jf /mi/pp/p hgy 1980. március 20.

a minisztertanács csütörtöki ülésén megtárgyalta a mezőgazdaság, az erdőgazdálkodás és az elsődleges faipar területi állami irányítása átszervezésének tapasztalatait. megállapította, hogy a mezőgazdaság területi állami irányítása módosításának feladatait az arra illetékesek az egységes elgondolás alapján időben tisztázták és így az átszervezés a központi intézkedéseknek megfelelően szervezetteren és a gazdaságpolitikai követelmények szerint ment végbe. a korszerűsítés során a múlt év közepén adták át a mezőgazdasági nagyüzemek tanácsi irányításának teendőit a járási, városi mezőgazdasági osztályok a megyei mezőgazdasági osztályoknak. erre azért volt szükség, mert a nagyüzemi gazdálkodásban bekövetkezett koncentráció nyomán az üzemek területe gyakran kettő, esetenként több járást terjedt ki. ennél fogva nehézkessé vált a tanácsi felügyelet.

az átszervezés lényeges vonása az is, hogy a vállalati önállóság növelésére egyes tanácsi hatósági feladatok vállalati hatáskörbe kerültek, ami nagyobb felelősségvállalásra, következetes, önálló döntésekre készíteti az üzemek vezetőit. az átszervezés után a kétlépcsős területi állami irányítás egylépcsősé vált. a megyei állami igazgatási szervek keretében létrejöttek a korábbinál színvonalasabb, átfogóbb tervező-közgazdasági elemző, értékelő és ellenőrző munka szervezeti és személyi feltételei. a járási hivatalok az átszervezés után kizárólag a kistermeléssel összefüggő feladatokat látnak el.
/folyt.köv./
15.45/p

-27-

1625
p

bb.46./hatéknyabbá.....folyt/p

az állami gazdaságok megszüntetett területi főosztályainak termelésirányító operatív feladatai a vállalatok hatáskörébe kerültek, a korábbi 12 főosztálynak a jogszabályban előírt ellenőrzési, revizori, átfogó értékelő teendőit az állami gazdaságok országos központjához tartozó öt regionális kirendeltség vette át, az irányítás továbbfejlesztésével jól elhatárolódtak a vállalati, illetve a középírányító feladatok és ennek megfelelően hangsúlyosabbá vált a vállalati felelősség is, további előny, hogy az eddigi tapasztalatok szerint máris egyszerűsödött az ügyintézés és felfüggyrsult az információcsere az állami gazdaságok országos központja és a gazdaságok között.

az erdőgazdálkodás és az elsődleges faipar irányításának korszerűsítése során létrejött az ágazat egységes központi irányító szerve, a mém erdészeti és faipari hivatala és kialakult az erdőgazdálkodás új területi irányító rendszere, javult a több szektoru ágazat összehangolt központi irányításának hatékonysága és megteremtették azokat a feltételeket, amelyekkel a vállalati önállóság mellett -a társadalmi-ágazati célok egységes megvalósítására mozgósíthatók a gazdálkodó szervezetek.

az irányítás továbbfejlesztésében érintett három területen 13 százalékkal csökkent a létszám, egyuttal elérték azt is, hogy az érintett hivatalok, irodák, felügyelőségek legjobb szakemberei olyan területekre kerültek, ahol jobban hasznosíthatják képességüket./mti/

-.-

bb.47-. a mezőgazdaság idei felkészülése

i jf/tr/pp/p hgy

1980. március 20.

a minisztertanács csütörtökön megtárgyalta a mezőgazdaság 1980. évi felkészülését, az ideai feladatokra a mém felügyelete alá tartozó állami vállalatok, gazdaságok és termelőszövetkezetek, az új szabályozó rendszer által támasztott szigorubb követelmények érvényesítésével készültek fel, a nagyüzemi gazdaságok termelési előirányzatai a népgazdasági tervben kitűzött célokkal tulnyomórészt összhangban vannak.

/folyt köv./
15.50/p

-28-

16³⁰

bb.47./ a mezőgazdasági....folyt/p

jelentősebb eltérés a napraforgónál és a kukorica vetésterületi előirányzatánál van mivel napraforgót - a szemtermés céljára termelt kukorica rovasára - a népgazdasági tervben előirányzottnál több mint 30 százalékkal nagyobb területen kívántak elvetni az üzemek, a tervszerű termelés érdekében a mém a tulszerződéseknél elejét vette, tulzott mértékű a silókukorica üzemi vetési előirányzata is, ezt a pillangós takarmányfövények és a gyepterületek termésátlagának növelésével, valamint a melléktermékek nagyobb arányu hasznosításával csökkenteni lehet, fontos az is, hogy a tél folyamán kipusztult őszi vetésű növények helyére a nagyüzemi gazdaságok kukoricát vesse-
tek.

az 1980. évi termékértékesítési szerződéseket mintegy 3 hónappal korábban kötötték meg a partnerek, mint az elmúlt évben, ennél fogva a szerződés-kötések helyzete is kedvezőbb, a kereskedelmi-felvásárló vállalatok az árualapokat - néhány kisebb fontosságú cikk kivételével - már leszerződtek, illetve az előirányzatot erősen megközelítették, azoknál a termékeknél, amelyekből az előirányzat nem teljesült maradéktalanul, az érintett vállalatok a szerződés-kötést tovább folytatják.

a mezőgazdasági munkák végrehajtásához szükséges nagyüzemi erdő-és munkagépek tulnyomó többségéből az igényeket a kereskedelem kielégíti, a kis-traktorok, valamint a tőkés importból származó motoros kapák és permetezők kivételével a kistermeléshez nélkülözhetetlen gépekből és eszközökből szintén van elegendő.

a különböző alkatrészekből -az importalkatrészek átmeneti hiánya ellenére - éves szinten a tavalyihoz hasonló ellátásra lehet számítani.

mütrágyából a kereskedelem ideai árualapja nagyobb az üzemi megrendeléseknél, ami zavaró körülmény, mivel hogy az ideai tervelőirányzatok teljesítéséhez a rendelkezésre álló mütrágya teljes felhasználására van szükség, különben a mütrágya választéka nem esik teljesen egybe az üzemi kereslettel, növényvédő-szerekből a kereskedelem a mezőgazdasági megrendeléseket visszaigazolta, választékbeli hiányokkal azonban 1980-ban is számolni kell.

a vetőmagellátás tovább javult, a kereskedelem nemcsak mennyiségileg elégíti ki az igényeket, hanem a fajták tulnyomó részéből választékban is, jelentősen nőtt a hazai nemesítésű, jó sütőipari értékű, rövidebb tenyészidejű buzafajták, valamint a napraforgó-hibridvetőmagok aránya, a kistermelők vetőmagellátása szintén jó./mti/

16.00/p

-.-
-29-

16⁴⁰

bb.37. ezernél több ujitó - tizenhatszázmillió forint gazdasági eredmény a konfekcióiparban

t os/mi/pp/ok hgy

1980. március 20.

a konfekcióipari vállalatok 1979. évi ujitási versenyének eredményeit hirdették ki csütörtökön a ruházati ipari dolgozók szakszervezetének székházában. a versenyt a könnyűipari minisztérium a ruházati dolgozók szakszervezete és a textilipari műszaki és tudományos egyesület hirdette meg három évvel ezelőtt az ujitó mozgalommal, az ujitások ösztönzésével hivatásszerűen foglalkozók - ujitái iparjogvédelmi szakemberek és az ujitások egyszemélyi elbírálói - számára.

a verseny eredményei azt mutatják, hogy a vállalatoknál mind eredményesebben foglalkoznak az ujitó mozgalommal: a három évvel ezelőtti alig 700-ról több mint ezerre emelkedett az ujitók száma, akik közül mintegy 400 nő.

a ruházati ipari vállalatoknál a múlt évben 28-an érdemelték ki a kiváló ujitó címet, s az ujitó brigádok száma a korábbi 48-ról 190-re növekedett. a benyújtott ujitások száma több mint ezer volt, közülük 600-nál többet elfogadtak, és csaknem ugyanannyit hasznosítottak. ennek eredményeképpen az érdekelt vállalatok mintegy 180 ezer normaórát takarítottak meg, s az utókalkulált gazdasági eredmény meghaladta a 18 millió forintot. mindezért az ujitók részére 1,6 millió forint díjat fizettek ki.

a versenyben az első díjat a zalaegerszegi ruhagyár kapta. az ujitó brigádok nagy számával, a legtöbb hasznosított ujitással, a legkedvezőbb gazdasági eredménnyel és az ujitók sikeres ösztönzésével lettek a legjobbak. a második díjat a fékon ruházati vállalat nyerte el. a két harmadik díj egyikét a styl ruházati vállalatnak ítelték az ujitó mozgalom utóbbi időben elért jelentős fejlődéséért, amely elsősorban az elfogadott és hasznosított ujitások számának emelkedésében, valamint a megtakarított normaórákban nyilvánult meg. ugyancsak harmadik díjat kapott a május 1 ruhagyár, amely a verseny meghirdetése óta folyamatosan kiváló eredményeket ért el, s példamutató a mozgalom szervezésében. tartósan kiemelkedő eredménye elismerésül az értékelő bizottság a versenyt rendező szervek és az országos találmányi hivatal közös oklevelét is a május 1. ruhagyárnak ítélte oda. a díjakat dobrotka lászló könnyűipari miniszterhelyettes és tóth tiborné a ruházatiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára adta át.

az értékeléssel egyidőben az 1980-as ruhaipari ujitási versenyt is meghirdették./mit/

- 30 -

16.20/-ok

16.20

bb.38. új vezetőtitkár a szakszervezetek nógrád megyei tanácsa élén

s/csiz/st/ok hgy

1980. március 20.

csütörtökön ülést tartott a szakszervezetek nógrád megyei tanácsa, amelyen részt vett géczy jános, az mshmp nógrád megyei bizottságának első titkára és jakab sándor, a szot főtitkárhelyettese. a tanács ülése a szakszervezeti választások előkészítéséről és az ezzel összefüggő feladatokról tárgyalt, majd személyi kérdésekben döntött. kovács lászlót - akit megválasztottak a bányaipari dolgozók szakszervezete főtitkárának - érdemeinek elismerése mellett felmentette vezető titkári funkciójából. a testület kooptálta tagjai sorába medved károlyt, az mshmp salgótarján városi bizottságának volt titkárát és megválasztotta a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának vezető titkárává./mti/

-.-

bb.39. javult az üzemorvosi ellátottság békésben

sam/st/ok hgy

1980. március 20.

huszonkilenc vállalatnál már főállású üzemorvos foglalkozik a dolgozók egészségének védelmével békés megyében. eről számoltak be a megyei tanács csütörtöki békéscsabai ülésén, amely elemezte a megye üzemegészségügyének helyzetét. az üzemorvosi munkaórák száma egy év alatt másfélszeresére nőtt, s az üzemorvosi hálózat az elmúlt öt évben egymillió betege forgalmat bonyolított le. az ellátás további minőségi javulását igéri a nemrég gyulán megszervezett megyei üzemegészségügyi szakrendelés. a jelentős eredmények nyugtázása mellett a megyei tanácsülésen felhívták a figyelmet arra, hogy több helyen igen kedvezőtlen az üzemegészségügyi helyzet - így többek között a mezőhegyesi fa - fém- és vasipari szövetkezetben és az orosházi új élet megtsz öntőüzemében. előfordul, hogy ujonnan telepített munkahelyeken is egészségügyi gondok keletkeznek, mint például a csepel autógyár szeghalmi telepén. rámutattak arra is, hogy a mezőgazdasági üzemekben az orvos-ellátottság még sem éri el a husz százalékot. megfogalmazták azt a célkitűzést, hogy minél több üzemorvosi rendelést főfoglalkozású orvos lásson el, mert a részfoglalkozásúak által végzett üzemorvosi munka nem ritkán formális./mti/

-.-

- 31 -

16.25/-ok

16.25

bb.40. tot küldöttség utazott olaszországba

jf/s/ok pp

1980. március 20.

csütörtökön Lehoczki Mihálynak, a tot főtítkár helyettesének vezetésével olaszországba, riminibe utazott a termelőszövetkezetek országos tanácsa küldöttsége, amely résztvesz az olasz paraszt szövetség kongresszusán és a kapcsolatok fejlesztéséről tárgyal az olasz mezőgazdasági szövetkezetek országos szövetségével./mti/

...-

bb.41. meghalt földes György

i az/mi/pr/ok hgy

1980. március 20.

mély fájdalommal és megrendüléssel tudatjuk, hogy 75 éves korában hosszú, súlyos betegség után elhunyt földes György, Rózsa Ferenc-díjas újságíró, a Ludas Matyi nyugalmazott főszerkesztő-helyettese, a Ludas Magazin főszerkesztője.

temetéséről később intézkednek.

magyar újságírók országos szövetsége
hírlapkiadó vállalat
Ludas Matyi szerkesztősége

x x x

a szatira mestere volt, közismert ember, napi bosszúgáink tolmácsolója, a társadalmi visszasságok kérlelhetetlen ellenfele, vitriolos tollu humorista. A Ludas Matyi olvasói számontartották, s nem mint a lap főszerkesztő helyettesét - 1953-tól - hanem mint a szatirikus tárcák, korikik, humor-eszkek szerzőjét, aki gyakorta a szerkesztőségnek címzett levelek nyomán lendült támadásba a bürokrácia, a hivatalis packázások, a fontoskodás, az ostobaóság, a kicsinyesség, a képmutatás, s a köznek ártó egyéb gyarlóságok ellen. Az újságírók középhadához tartozó nemzedék tagjai közül sokan tanítójukat tisztelték benne; 1951-től 1953-ig az újságíró iskolán, majd az ezt követő két esztendőben a budapesti tudományegyetemen tanította és nevelte az ifjú tollforgatók szárait.

nyugdíjba vonulásáig tevékenykedett a munkakörében

őrzi emlékét a könyvek is, 1964-ben „megmondom a magamét”, 1967-ben „ne tessék mérgelődni”, és 1970-ben „síkos a pálya”, címmel jelent meg kötete. Újságírói munkásságáért 1977-ben Rózsa Ferenc-díjat kapott, háromszor vehette át a munka érdemrend arany fokozatát, nyugdíjbavonulása alkalmából kitüntették a szocialista Magyarországért érdemrenddel./mti/

16.16.30/-ok

...-
- 32 -

16⁵⁰

bb.42. növelik a napraforgó vetésterületét, a szarvasmarha és a juhállományt a fejér megyei termelőszövetkezetek - a szövetkezeti gazdaságok küldöttközgyűlése

dáv/st/ok hgy

1980. március 20.

8-10 százalékkal növelik termelésüket, s csaknem hétmilliárd forint értékű élelmiszert adnak az idén a népgazdaságnak a fejér megyei termelőszövetkezetek - jelentették be a hatvanegy közös gazdaság csütörtökön székesfehérvárott megrendezett küldöttközgyűlésén. A megye termelőszövetkezeteinek képviselői a tavalyi év termelési tapasztalatairól, valamint az idei tennivalókról tanácskoztak. Mint a tanácskozáson elhangzott a növénytermesztésben az idén elsősorban a napraforgó vetésterületét növelik, összesen háromezerháromszáz hektárral, az állattenyésztési ágazaton belül főként a szarvasmarha-, valamint a juhállomány fejlesztését tüzték ki célul. Az anyajuhállományt 13 százalékkal, a hushasznu tehenek számát pedig félezerrel növelik, a tejtermelést a tavalyihoz képest 171 és félezer hektoliterrel fokozzák. A tehenenkénti tejhozamát tavaly 3800 liter körül alakult, s a gazdaságok úgy tervezik, hogy az idén négyezerre emelik. Ennek megvalósítására ösztönöz a tejprémium is, amelyből tavaly több, mint százmillió forint bevételre tettek szert a megye gazdaságai. A mérséklődött fejlesztési lehetőségek közepette az idén csak a legsürgősebb és a leggyorsabban visszatérülő beruházásokat valósítják meg: így többek között megkezdik egy hatezerháromszáz férőhelyes szakosított sertéstelep, nyolcezer hizóférőhely, valamint 1200 fiaztató férőhely építését s hozzáfognak egy szakosított szarvasmarhatelep létesítéséhez./mti/

...-

bb.43. közös boltok az iparral - a butorért sajtótájékoztatója

t kf/s/sl/ok hgy

1980. március 20.

a butorkereskedelem helyzete az elmúlt másfél évi vásárlói rohamok után az idén valamelyest már javult, az előjegyzett megrendeléseket folyamatosan teljesítik, s megkezdték a készletek feltöltését is - közölte csütörtöki sajtótájékoztatóján Czinege Antal, a butorért vezérigazgatója. Az ellátás még korán sincs „egyesben”, egyelőre még nagyon sok butort közvetlenül az üzemből visznek el, a kereskedelem vezetői azonban arra számítanak, hogy a javuló kínálattal kiegyensúlyozottabbá válik a kereslet. Az igények zavartalan kielégítésére a butoripar rekonstrukciója megteremtette az alapot, lehetőség van a kereslet és a kapacitások összehangolására akkor, ha a kereskedelem és az ipar kizárólag a fogyasztói érdekeket tartja szem előtt. Ezt szolgálja egyebek között a gyártók és értékesítők múlt évben kezdődött szorosabb együttműködése, amelynek eredménye rövidesen érezhető lesz az ellátásban./folyt.köv./

- 33 -

16.36/-ok

16⁵⁰

bb.43./ közös boltok 1. folyt./-ok

a butorért három áruházát közösen üzemelteti a termelőkkel annak érdekében, hogy az érintett üzemek jobban tudják értékelni gyorsabban követhessék a vásárlók igényeit. társulási szerződés alapján március 24-től a budapesti józsef attila lakótelepi butoráruház a kanizsa butorgyár márkaüzlete lesz, kizárólag az üzem termékeit árusítja. április 8-tól a rákóczi uti butoráruház a butoripari egyesülés 11 gyárának termékeit kínálja, s rövidesen közös kárpitos szalont nyitnak az üllői út 30 szám alatt a szék - és kárpitosipari vállalattal. a márkabolt-rendszer nem jelenti azt, hogy az érintett üzemek termékei más butorüzletben nem kaphatók, a közös boltok előnye hogy itt mindenképpen előjegyezhető az üzem teljes gyártmány-választéka. újdonság az is, hogy mindhárom közös üzletben a kárpitozott butorokat félkész állapotban, ugynevezett alapkárpitozással mutatják e, a vevő a mindenkor rendelkezésre álló butorszövetekből választhat, s a kivánságának megfelelő színű és minőségű szövettel szállítják részére a butort.

a kereslet jobb követésére, a gyártmányfejlesztés korszerűsítésére lehetőséget nyújtó közös üzletekkel egyben az első lépést megtették az erre az évre tervezett hálózat szakosításához is. a terv ugyanis az, hogy a meglévő nagyobb butorüzleteket domus-rendszerben üzemeltetik, a kisebb boltokat pedig kiegészítő butorok, konyha- és gyermekbutorok, székek, kolóniál butorok árusítására állítják át annak érdekében, hogy ezekből a lehető leggazdagabb választékot kínálhassák.

a vezérigazgató beszámolt arról is, hogy befejezéshez közeledik az 1974-ben meghirdetett domus-program, amely a vásárlási körülmények javítását szolgálja. szegeden, a julius 30-i műszaki átadási határidő helyett már április 3-án megnyitják a domus áruházat. az idén még kaposvár és debrecen kap hasonló korszerű lakberendezési üzletet, míg a tervezett tizenhatodik áruház, a pécsi domus a jövő év elején nyílik.

várhatóan juliusban megjelenik 25 ezer példányban a butorkatalógus, amely 110 oldalon mutatja be a sorozatban gyártott és forgalomban levő butorokat. az őszi bnv-re és utána is még az idén összesen 100 ezer példányban készítik el a butorjegyzéket, amit évenként rendszeresen karbantartanak./mti/

16.40/-ok

- 34 -

1400

bb.48. a kongresszusi műszakra készülnek a vállalati kollektívák

isl/pá/sz/vieid/p ie

18980. március 20.

országszerte a dolgozók százezrei készülnek a szombati első nagyszabású kongresszusi műszakra, hogy felajánlásuknak megfelelően szabadnapjukon vállalt munkával is kifejezzék egyetértésüket a párt politikájával, elkötelezettségüket az ország szocialista céljai iránt, s a műszakért járó bérüket a gyermekintézmények további fejlesztésére fordítják. a vörös csillag gépgyár sziklai sándor brigádjának kezdeményezéséhez tömegesen csatlakoztak a népgazdaság valamennyi ágazatában, a vállalatok, szövetkezetek, intézmények, brigádjai, teljes kollektívái. az üzemek vezetői gondoskodtak arról, hogy mindenütt olyan munka várja a dolgozókat, amely a népgazdaság és a vállalat számára egyaránt fontos, a munkához szükséges anyagot, valamennyi eszközt ugyanúgy előkészítették, mint más munkanapokra. megállapodtak a közlekedési vállalatokkal, amelyeknek dolgozói gondoskodnak a munkások szállításáról, a legtöbb helyen a vállalati óvodák, napközik is a hétköznapi rend szerint tartanak nyitva, hogy a gyermekes szülők is nyugodtan teljesíthessék vállalt feladataikat.

a központi raktárakból már nagyrészt a helyszíntre szállították a szükséges anyagokat, alkatrészeket az egyesült izzó gyáraiban, ahol több mint 20 ezren jelentkeztek a szombati kongresszusi műszakra. ezzel meggyorsítják a legkelendőbb fényforrások, vákuumtechnikai gépek gyártását, s gyorsul a csomagolás is, mert az alkalmazottak közül több mint ötszázan főként ezt a feladatot vállalták. a budapesti törzsgyárban például a moszkvai olimpiai falu lámpáit készítik elő szállításra.

a medicor művek gyáraiban körülbelül 5200-an röntgenkészülékeket és műtőasztalokat szerelnek, amelynek munkálatait részletesen előkészítették. ennek a vállalatnak az alkalmazottai közül 220-an a délpesti kórház építkezésénél a tereprendezést segítik és rendbe hozzák a környező parkokat.

a salgótarjáni kohászati üzemekben több mint háromezren jelentkeztek a március 22-i kongresszusi műszakra, s ez a nagy létszám lehetővé teszi, hogy szombaton kettős, sőt némelyik részlegben három műszakban szervezzék meg a munkát. a vállalat vezetői arra számítanak, hogy szombaton 600 tonna készárut állíthatnak elő, amelynek értéke eléri a 9 millió forintot. az alapanyagokat és az energiát egyaránt biztosították valamennyi részleg számára.

/folyt köv./
16.30/p

-35-

1400

bb.48./a kongresszusifolyt/p

az építők is országsszerte munkába állnak szombaton. a tolna megyei állami építőipari vállalat brigádjai például a szekszárdi tisztes új lakóház, a huskonbinát, a paksi és a komlói új lakóépületek építkezéseiben dolgoznak, a vállalat műszaki dolgozói és adminisztrátorai annak a szekszárdi új óvodának az alapozá-

sában segédkeznek, amelynek létrehozására a vállalat dolgozói felajánlották a kongresszusi műszak bérét. a komárom megyei állami építőipari vállalatnál is előkészítettek minden anyagot a folyamatban lévő építkezésekhez, s most több lesz a kiegészítő munkaerő mint máskor, mert a város több intézményének irodai dolgozói is a kezük alá dolgoznak: a kertvárosban téglát adogatnak, másutt a kábelek lefektetéséhez árkokat ásna, kitaritják, rendbe teszik az átadás előtt álló új tatabányai lakásokat és az ifjúsági házat. a bács-kiskun megyei építési és szerelőipari vállalat kollektívája 35 építkezésen vesz részt, ezzel előrehozzák a kerekgyházi, a kiskőrösi és a keceli új általános iskola, valamint a kalocsai új fékonüzem átadásának időpontját.

a későbbi építkezéseket az építőanyagipar dolgozói ugyan csak különmunkával segítik. a somogy-zala megyei tégl- és cserépipari vállalatnál az előzetes számítások szerint 800 ezer nyers és 500 ezer égetett téglát készült a szombati kongresszusi műszakon - a vállalat kaposvári központjának irodai gárdája a tégl- és cserépipari tröszt balatonszárszói 100 személyes oktatási központjának építkezéseiben segédkezik.

a tiszamenti vegyi művek 1300 dolgozója három műszak megszervezését kérte, ennek feltételeit meg is teremtették, így szombaton 30 tonna almaillatu tomi mosószert gyártanak, csomagolnak és el is szállítanak.

a martfői tiszta cipőgyárban hatezren állnak szombaton a szalagok mellé, s várhatóan 40 ezer pár cipőt, ezenkívül további 80 ezer párhoz talpat állítanak elő, hasonlóképpen teljes műszak lesz az alföldi cipőgyár kecskeméti, kiskunfélegyházi és tatai gyárában, ahol 800 ezer pár lábbeli gyártásához készítették elő nyersanyagot.

/folyt köv./
16.35/p

1415
10

-36-

bb.48./a kongresszusi2.folyt/p

a záhonyi vasutasok határon túli kollégákkal, a szovjet vasutasokkal egyetértették a kongresszusi műszak programját, így közösen gondoskodnak a vagonok zavartalan forgalmáról. harminc személyes szovjet munkacsapat is záhonyba utazik szombaton, hogy a magyar vasutasoknak segítsenek.

sokhelyen a lakótelepek környékét hozzák rendbe, játszótereket újítanak fel kongresszusi felajánlasként vállalati dolgozók, diákok, nyugdíjasok. nyíregyházán már készen áll a három markológép és 15 teherautó a tereprendezésre, az utjavításra, illetve a földszállításra. a rába magyar vagon- és gépgyár győri, sárvári, szombathelyi, szentgotthárdi, kupuvári, pápai, mosonmagyaróvári és budapesti gyáregységének munkásai közül azok, akik a termelőmunkában nem vesznek részt, szintén értékes lakótelepi munkát vállaltak. kaposvári intézmények dolgozói csemetét ültetnek, öt hektáron telepítenek új erdőt, amihez a csemetekert időben rendelkezésükre bocsátotta az anyagot. a kaposvári tanítóképző iskola hallgatói pedig pótpapa, pótmama szolgálatot tartanak, vigyáznak a kongresszusi műszakon lévő szülők gyermekeire. a kpm somogy megyei autófelügyelete a kongresszusi műszakban szombaton közlekedésbiztonsági napot szervez, s díjmentesen végez biztonsági vizsgálatokat az autósok kívánságára. /mti/

--

bb.49. befejeződött a duna bizottság 38. ülészsaka

t kf/s/sl/p ie

1980. március 20-.

március 11-20- között budapesti székházában tartotta 38. ülészsakát a dunamenti államok nemzetközi szervezete, a duna bizottság. az ülésen részt vettek a tagországok - ausztria, bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, magyarország, románia és a szovjetunió - nagykövetek vezette küldöttségei, az ENSZ európai gazdasági bizottságának, a kgst titkárságának, a meteorológiai világszervezetének a képviselői, valamint az NSZK közlekedési minisztériumának szakértői.

/folyt köv./

17.00/p

-37-

1420

bb.49./befejeződött....folyt/p

a tiznapos tanácskozást roska istván külügyminiszter-helyettesnek, a duna bizottság elnökének vezetésével megtartott csütörtöki plenáris üléssel fejeződött be.

a bizottság a plenáris üléseken és a szakértői megbeszéléseken egyebek között hajózási, rádiótávközlési, hidrotechnikai és hidrometeorológiai kérdésekkel foglalkozott, és megvizsgálta, hogy a tagországok az utóbbi évben mit tettek a dunai hajózás zavartalan lebonyolítása érdekében. a bizottság ajánlásokat fogadott el a dunán közlekedő hajók, valamint a hajók és a kikötők, a parti létesítmények közötti rádióösszeköttetések rendszerére. foglalkoztak az nszk-beli kelheim-regensburg közötti duna-szakasz hajózási kérdéseivel is. az nszk ugyanis a duna-csatorna használatát kétoldalú szerződésükhöz vagy előzetes engedélyhez köti. a duna szabad hajózásáról szóló belgrádi konvencióval ellentétes megkülönböztetés feloldására a bizottság szükségesnek tartja, hogy nemzetközi szinten folytassák tovább a tárgyalásokat.

a záróülésen jóváhagyták ludovít kincstárnak, a duna bizottság igazgatójának beszámolóját a szervezet 1979 évi működéséről, tevékenységéről, megvitatották a bizottság munkatervét és elfogadták 1980. évi költségvetését. végezetül döntöttek arról, hogy a duna bizottság soronkövetkező, 39. ülését 1981. március 10-20-a között tartják budapesten.
/mti/

--

bb.50. a tanácsköztársaság évfordulójára emlékeztek az iskolákban, az egyetemeken

i dg/gg/dg/p ie

1980. március 20.

az általános és középiskolákban, az egyetemeken és főiskolákban sokhelyütt csütörtökön emlékeztek meg a tanácsköztársaság kikiáltásának 61. évfordulójáról. iskolai ünnepséget tartottak, megkoszorúzták a mártírok emlékműveit, emléktábláit. számos intézményben ünnepi uttörő csapatgyűlésen, kiesz-taggyűlésen, tanácsköztársasági vetélkedőn, uttörő-veterán, valamint kiesz-veterán találkozókra idézték a dicsőséges 133 nap emlékét. az iskolákban március 21-én tanítási szünnap van, ám nem egy ifjúsági szervezet, iskolai közösség erre a napra hirdetett emléktutót, rendez politikai, kulturális és sportvetélkedőt.

/folyt köv./n

17-05/p

-38-

142
0

bb.50./ tanácsköztársaság.....folyt/p

számos felsőoktatási intézményben a forradalmi ifjúsági napok részeként egyetemi, főiskolai eseménysorozat kezdődött. az idén első alkalommal rendezik meg az egyetemi napokat az eötvös loránd tudományegyetemen. a háromnapos gazdag, sokszínű program csütörtökön a természettudományi kar muzeum körüli épületében, a gólyavárban kezdődött, ahol nyolc pavilonban mutatták be fotótablók, dokumentumok segítségével a ttk-sok, a bölcsészek és a jogászok mozgalmi tevékenységét, fényképek idézték a nyári építőtáborok hangulatát, makettek, tudományos dolgozatok az egyetemisták kutató tevékenységét. pénteken szombaton az elte hallgatói csaknem husz helyszínen mintegy 50 program - előadások, viták, színpadi bemutatók, filmvetítések, táncházak, koncertek - között válogathatnak.

a semmelweis orvostudományi egyetemen a sote-napokkal a tavalyi sikeres kezdeményezést folytatják. a csütörtöki nyitóesten 15 ország hazánkban tanuló fiataljai adtak izelítőt népük művészetéből. a további gazdag program kiemelkedő eseményeinek ígérkezik pénteken a politikai fórumorozat, majd színművészeti főiskolások, pol-beat énekesek mutatkoznak be, s a sportprogram részeként kerül sor a testnevelési főiskolások kosztümös történelmi tornabemutatójára. a szombati barátság-fesztiválon hazai és más szocialista országokbeli társegyetemek küldötteinek részvételével rendezik meg a nemzetközi tudományos diákköri tanácskozást, majd népművészeti bemutatók, a szocialista országok budapesti kulturális központjaival közösen rendezett kiállítások kínálnak - a többi között - tartalmas órákat nemcsak a sote, hanem a főváros többi egyeteme, főiskolája diákjának és az ifjúságoknak.

csaknem évtizedes hagyománya van a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen a „közgáz-napoknak”, a csütörtöki ünnepi megnyitót követően pénteken gyűlésen idézik a tanácsköztársaság emlékét, majd az egyetemi klubban, a gazdasággalpolitikai fórumon pénzügypolitikánk aktuális kérdéseiről cserélnek véleményeket az oktatók és a hallgatók. megválasztják ezt követően a diérektort is, aki szombat estig igazgatja a nagyhirű intézményt, s irányítja a tartalmas és változatos politikai, kulturális és sportesemények sorát. /mti/

--

17.10/p

-39-

142
0

bb.55. kisz-dijak

t gy/mi/pr/ok ie

1980. március 20.

az idén harmadik alkalommal jutalmazta az ifjúsági szövetség kisz-dijjal a 35 éven aluli fiatalokat, illetve ifjúsági kollektívákat, akik több éven át példaadó tevékenységükkel, az ifjúság közművelődésében végzett nevelő, irányító és szervező munkájukkal, kiemelkedő alkotó és előadói tevékenységükkel járultak hozzá a fejlett szocialista társadalom építéséhez. a magas elismeréseket csütörtökön a kisz kb székházban megtartott ünnepségen maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára nyújtotta át. az ünnepségen ott volt aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai, valamint a kormány több tagja, továbbá politikai, társadalmi és kulturális életünk számos más vezető személyisége.

kisz-diját kapott benkő dániel lantművész az ifjúság zenei nevelésében betöltött szerepéért, a klasszikus magyar zene népszerűsítése érdekében kifejtett magasszintű előadóművészeti tevékenységéért; bereményi géza író sokoldalú irodalmi munkásságáért, az ifjúságot érintő kérdések prózában, drámában és dalban történő művészeti megfogalmazásáért; a fiatal iparművészek kisz-szervezete példaadó mozgalmi munkájáért, a fiatal iparművészek szakmai fejlődésének és politikai képzésének segítéséért; füleki györgy, a talajtani és agrokémiai kutató intézet munkatársa a mezőgazdasági kutatások, különösen a gyakorlatban eredményesen alkalmazható talajtani kutatások területén végzett kiemelkedő munkájáért; a magyar asztalitenisz válogatott férfi csapata, a világ és európa bajnokságon elért nagyszerű győzelméért, ifjúsági szövetségünk tömegsport és turisztikai rendezvényein való példamutató aktív közreműködéséért; a magyar néphadsereg 1630. alakulata „aquincum”, amatőr művészeti együttese a katonafiatalok művelődéséért végzett kiemelkedő munkájáért, a katonafiatalokkal együtt dolgozó ifjumunkások művelődésbe való bevonásáért; markó iván, a győri balett vezetője magas színvonalú táncművészeti munkájáért, a fiatal táncművészek körében végzett közösségteremtő és nevelő tevékenységéért; a mecseki ércbányák vállalat váci mihály ifjúsági szocialista brigádja a brigádmozgalom „szocialista módon dolgozni, tanulni és élni”, jel-szavának együttes és hatékony megvalósításáért, a művelődésben, az elkötelezett és politikai kulturális tevékenységben elért kimagasló eredményeiért; sóstani né márfi ibolya, a nagykanizsai hevesi sándor művelődési ház népművelője az ifjúság közösségi művelődéséért és kulturált szórakozásáért végzett áldozatkész és eredményes népművelői tevékenységéért; t.andrás emil, a magyar ifjúság főszerkesztőhelyettese a minőségi és tömegsport szolgálatában, az edzett ifjúságért tömegsport mozgalom népszerűsítésében kifejtett jelentős kezdeményező szerepéért./folyt.köv./

- 40 -

17.15/-ok

17.15

bb.55./ kisz-dijak 1. folyt./-ok

köpf lászlóné, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte a vendégeket, kitüntetteket:

- a díj arra ösztönöz - mondotta többek között -, hogy az ifjúság saját soraiban megtalálja és kiemelje azokat a példákat, amelyek cselekvési mintát adnak a fiatalok tömegeinek és egész társadalmunk előtt bizonyítják a felnövekvő új és új generációk alkotókészségét, hivatástudatát, társadalmi elkötelezettségét. szólt arról, hogy évente tíz fiatal, illetve ifjúsági közösség kaphatja meg a kisz-dijakat, jóllehet ennél többen is kiérdemlik tevékenységükkel e magas elismerést. - ebben az évben is nehéz volt kiválasztani a díjazottakat - mondotta - ami mégis döntött, az nem csupán a magas színvonalú szakmai teljesítmény volt, hanem az ahhoz kapcsolódó emberi értékek sora, a személyes példaadás, a munkában, a művekben, a művészeti, közművelődési, tudományos és sporttevékenységben megnyilvánuló felelősségérzet és elkötelezettség közös céljaink mellett.

x x x

a magyar kommunista ifjúsági szövetség zászlóbontásának 23. évfordulója alkalmából csütörtökön több helyütt rendeztek ünnepségeket. jutalmazva - elismerve a gazdasági munkában élenjárók, az ifjúsági mozgalomban kiemelkedők tevékenységét.

a kohó- és gépipari minisztériumban soltész istván miniszter 77 fiatalnak, az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban dr.szabó jános államtitkár 70 ifjú dolgozónak, a nehézipari minisztériumban dr.junász ádám államtitkár 100 fiatalnak nyújtotta át kiváló munkáért kitüntetést./mti/

..-

bb.51. sajtótájékoztató a józsef attila emlékbizottság programjáról

t km/mi/pr/ok ie

1980. március 20.

a józsef attila születésének 75. évfordulóját köszöntő ünnepségek igazi értelme: a költői, művészi életmű mélyebb megismertetése. ennek szellemében állította össze gazdag programját a józsef attila emlékbizottság - mondta egyebek között tóth dezső kulturális miniszterhelyettes, a bizottság titkára, a jubileumhoz kapcsolódó eseménysorozatról tartott sajtótájékoztatóján csütörtökön a zeneművészek vörösmarty téri klubjában.

/folyt.köv./

P uinél

- 41 -

17.20/-ok

17.20
3P

tóth dezső hangsúlyozta: az évforduló kiváló alkalom arra is, hogy kiigazítsák, pontosabbá, teljesebbé tegyék a költőről eddig alkotott képet. egy klasszikus - s ráadásul hozzánk időben közelálló - életmű megismerése, megítélése ugyanis olyan folyamat, amelyet meghatároznak a társadalmi, történelmi körülmények is. forradalmi fejlődésünk kezdeti szakaszában józsef attila költészetének forradalmi jellege került előtérbe. a dogmatikus korszak éveiben az életmű közvetlen politikai jegeit hangsúlyozták más összetevők rovására. az elmúlt két évtized - politikai cikk-cakkoktól mentes - társadalmi fejlődése, az élet differenciálódása, az emberi viszonyok gazdagodása révén most jutottunk el oda, hogy történelmileg, társadalmilag alkalmassá váltunk a józsef attila-i életmű teljességének és egészének birtokba vételére. ez teszi lehetővé a sablonok, a közhelyek elhagyását is. nem elég például csupán azt magyarázni, hogy józsef attila a munkáosztály költője volt, a proletáriátushoz kötődött, azonosult a marxista világnézettel. rá kell mutatni; életműve óriási, klasszikus szintű költői jelenség. költészetének nagysága és klasszikus érvénye azonban könnyen felismerhetően függ össze azzal, hogy a munkásmozgalomhoz kapcsolódott, annak világnézetét tudatosan formálta költői világképpé. egy osztály történelmi törekvéseinek, világnézetének jegyében ölelte fel a világot, az életet, az emberi érzékelés végtelenül gazdag körét, a politikumot klasszikus szinten tudta esztétikumává váltani. ezért lehetett az első nagy klasszikusa a szocialista magyar lírának. ezért kell józsef attila költészetének totalitását, teljességét és ezzel összefüggésben osztályhatatlanságát, belső egységét az előtérbe állítani. újra, s újra hangsúlyozni kell, nála az elkötelezettség soha nem jelentett szűkösséget, hanem éppen ellenkezőleg, a közvetlen politikától kezdve az élet legkülönfélébb jelenségeit ennek a világnézetnek a jegyében volt képes rendezni.

a továbbiakban tóth dezső elmondotta, hogy április 10-én a józsef attila színházban rendezik meg a költő műveiből és a róla írt alkotásokból összeállított központi emlékműsort „mert én velem a hűség van jelen”, címmel. április 11-én 11 órakor a mezőimre úti temetőben sírjánál és emlékművénél koszorúzási ünnepséget rendeznek. a magyar írók szövetsége és a csongrád megyei józsef attila emlékbizottság április 14-én és 15-én szegeden és makón is megkoszorúzza az emlékhelyeket és megemlékezés-sorozatot szervez. a józsef attila tudományegyetemen műhelybeszélgetést tartanak józsef attila verseinek műfordításairól jeles külföldi résztvevőkkel. április 15-én makón kezdődő emlékülésen józsef attila csongrád megyei éveiről tartanak előadást. a magyar tudományos akadémia nyelv- és irodalomtudományok osztálya, valamint a magyar irodalomtörténeti társaság szeptember 29-én és 30-án rendez józsef attila ülészakot jeles irodalomtörténészek, kutatók részvételével./folyt.köv./

józsef attila életének egykori színhelyein is több kiemelkedő rendezvényt, koszorúzást tartanak. a magyar írók szövetsége költői szakosztálya és a somogy megyei tanács április 8-án és 9-én kaposvárott és balatonszárszón rendez megemlékezést, s a somogy megyei könyvtárban „költők tiszteletadása józsef attilának”, címmel április 8-án szerveznek irodalmi estet. szolnok megyében öcsödön, kunszentmártonban és szolnokon is megemlékeznek a költőről. a hagyományosnak tekinthető győri országos előadóművészeti fesztiválon neves hazai és külföldi színművészek józsef attila verseit és ma élő költőknek róla írt alkotásait szólaltatják meg.

a könyvkiadás is méltóképp emlékezik meg klasszikus költőnkről. a szépirodalmi kiadónál rekord, 116 ezres példányszámban jelentetik meg józsef attila minden versét és műfordítását. a magvető kiadó „megtartó varázslat”, címmel tervezett kötetet, amelyben kortársainak és mai költőknek józsef attiláról írt alkotásait közlik. már a napokban az üzletekbe kerül a kossuth kiadó „józsef attila utjai”, című kötete, amely válogatást tartalmaz a költőről az utóbbi években megjelent tanulmányokból.

a rádió és a televízió is több jubileumi műsort sugároz, a központi események közvetítése mellett. a magyar hangfelvételőgyártó vállalat egy latinovits zoltán felvételeiből válogatott nagylemezzel jelentkezik, s még további, józsef attila műveiből készített összeállítást is kiad. a petőfi irodalmi múzeum az évfordulóra felújítja a károlyi palotában lévő állandó józsef attila kiállítást, s ugyancsak átrendezik a szárszói józsef attila emlékházat.

határainkon túl is megemlékeznek a költőóriás születésének jubileumáról: a külföldi egyetemek magyar tanszékein és lektorátusain, valamint a magyar intézetekben szinte mindenütt előadásokat és irodalmi esteket rendeznek. a kulturális kapcsolatok intézete és a petőfi irodalmi múzeum fotó-dokumentációs kiállításon mutatja be józsef attila életutját több külföldi irodalmi múzeumban./mti/

- 43 -

bb.52. napirenden: a hatékony megelőzés és a vállalatok nagyobb felelőssége - az építőipari és építőanyagipari vállalatok munkavédelmi konferenciája

t gl/gk/sl/ok ie 1980. március 20.

az egészséges és biztonságos munkafeltételeket minden esetben az alkalmazott technológiával azonos színvonalon kell biztosítani, s ebben nincs helye a takarékoságnak - hangzott el az építőipari és építőanyagipari vállalatok munkavédelmi konferenciáján csütörtökön, a fém munkás vállalat budapesti központjában.

a tanácskozáson az érintett vállalatok vezetőin és biztonság-technikai szakemberein kívül részt vettek a megyei tanácsok képviselői és a kommunális vállalatok szakmai szervezeteinek küldöttei is. szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes adott tájékoztatást az elmúlt esztendő tapasztalatairól és a soron levő feladatokról.

az ezer dolgozóra jutó balesetek száma az építőiparban tíz év alatt 38-ról 34-re, az építőanyagiparban pedig 60-ról 42-re csökkent. a kétségtelen javulás azonban időnkénti visszaesésekkel, kedvezőtlen jelenségekkel tarkított. példázza ezt a tavalyi esztendő, amikor 146-tal több baleset történt a két ágazatban, mint korábban.

az értekezlet résztvevői arról is szóltak, hogy a gazdasági feladatok gyakorta elterelik a vállalatvezetők figyelmét a munkavédelemről. a folyamatos ellenőrzés és számonkérés hiánya a munkafeltételek romlásához, a baleseti veszélyforrások szaporodásához vezet. ezzel magyarázható, hogy néhány vállalatnál háromszor-négyszer annyi az ezer dolgozóra eső balesetek száma, mint az iparág azonos jellegű többi termelő egységében.

a helyzet javítását nehezíti, hogy az iparágban még ma is sok helyütt helytelen a munkavédelem ösztönzési rendszere. néhány vállalatnál, ahelyett, hogy a balesetek megelőzésére helyeznék a súlyt, pusztán a balesetek számának csökkentése a meghatározó a versenyvállalatok és a prémiumfeltételek teljesítésének megítélésékor.

az iparági szakemberek értekezletén napirendre került a munkavédelem tervszerű fejlesztése is. a jövőben fokozottan előtérbe kerül a vállalati vezetők felelőssége, a létesítmények használatba vételének engedélyezése ugyanis vállalatvezetői hatáskörbe kerül. ezért a vállalatoknak saját maguknak kell eldönteniük, hogy a munkakörülmények kielégítik-e a jogszabályok, szabványok, szabályzatok követelményeit.
/mti/

17.50/-ok

- 44 -

kk.43./szovjet ... folyt./zsu

bizonyítékként meg nem nevezett forrásokra hivatkozott, amelyek közölték, hogy egy baktériumanyagokkal kapcsolatos incidens eredményeként tömeges méretű fertőzés érte a lakosságot egy szovjet ipari nagyvárosban. vizsgálódásunk eredményeként - folytatódik a kommentár - kitűnt, hogy a the new york times „hírét”, a nyugatnémet springer-laptrészthöz tartozó bild-zeitung című bulvárlapból vette, amely - nyilván olajat akarva önteni a nyugaton jelenleg tomboló szovjetellenes hisztéria tüzeire - cikket közölt egy állítólagos robbanásról, amely egy olyan urali gyár tudományos laboratóriumában történt volna, ahol állítólag baktériumfegyvereket állítanak elő.

feltehető, hogy a koholmányt a nyugatnémet laposkának a címe találta. a „szenzációt”, természetesen felkapták a nyugati rádióállomások, majd egy sor burzsoá lap tudósítója.

az egyesült államokban sokan hitetlenkedve fogadták a külügyminisztérium állítását az uralban történt incidensről és a nyugatnémet sajtó e témával kapcsolatos anyagait. köztudott, hogy éppen a szovjetunió kezdeményezte a baktérium /biológiai/- és vegyifegyverek kidolgozásának, gyártásának és készletezésének eltiltását, valamint e fegyverek megsemmisítését kimondó egyezmény megkötését, amely - mint ismeretes - 1975-ben lépett hatályba és amelyet a szovjetunió szigorúan betart.

a közelmúltban, ugyancsak a the new york times kürtölte világgá, hogy a szovjetunió állítólag mérgező vegyszereket alkalmaz afganisztánban. vajon véletlen egybeesése-e, hogy ezt követően néhány nappal a pentagon a kongresszus jóváhagyása elé terjesztette új programját, amely - a washington star szerint - a vegyi hadviseléshez szükséges mérgező anyagok gyártásával foglalkozó további üzemek építését irányozza elő.

az újabb amerikai koholmány háttérének megértéséhez pedig nem árt tudni, hogy a rendelkezésre álló adatok szerint az egyesült államok szárazföldi erőinek szánt vegyi fegyverek új nemzedékének kidolgozására csupán az elkövetkező öt esztendő alatt 1,3 milliárd dollárt akarnak fordítani.

a tászs kommentátora végezetül rámutat: a szovjet fél ismertette álláspontját az amerikai hatóságokkal, s aláhuzta, hogy az amerikai tömegtájékoztató eszközök - amerikai hivatalos személyiségek közreműködésével - provokációs jellegű kampányt folytatnak.

18.25/zsu

F

-40-

bb.54./ ujjabb nyárfa-telepítési 1. folyt./-ok

az ünnepségen felhívták a figyelmet a fásításban követendő elvekre és lehetőségekre. az erdő - huzták alá - nem választható el a mezőgazdaság egészétől, ezért a telepítésnél a komplexitásra kell törekedni. az erdősités összehangolható például a meliorációs munkálatokkal, gyepgazdálkodással. fásításra kínálkoznak a felszíni vizek hullámterei, a másként nem hasznosítható belvizveszélyes területek. az elmúlt év során felülvizsgált 1,4 millió hektár gyepterületből például négyszázezer hektárt minősítettek erdőtelepítésre alkalmas talajvédő gyepnek. a racionális földgazdálkodás során művelés alól kivont földterületekből hetvenezer hektárt művelésre, jórészt erdőtelepítésre talált alkalmasnak a minisztériumi vizsgálat.

merőben új perspektívákat kínál néhány korábban haszontalannak ítélt fafaj rehabilitálása. a farostlemez, a forgácslap növekvő arányú butoripari alkalmazása mellett megnyílt az erdők energiacélú hasznosításának útja is. faapríték tüzelésű erőművek épülnek, brikettelési szabadalmak a faapríték praktikus hasznosítását ígértek háztartási tüzelőanyagként. az erdők biomasszájának folyékony és gázalmazállapotú anyaggá-üzemanyaggá- való átalakításáért világszerte széles körű kutatások kezdődtek. hazai viszonyaink között a leggyorsabb növekedést és a legnagyobb fűtőértéket az akác képviseli: hektáronként és évente száz mázsa négyezerkétszáz kalóriás szénnek megfelelő tüzelőanyag szolgáltatására alkalmas. ezért a minisztérium százötvenezer hektár akác energia célú telepítésére szándékozik programot kidolgozni. számítások szerint ennyi területről huszonöt év alatt huszonkétmillió tonna tüzelőanyag kitermelésére van mód: ötmilliárd forintos befektetésből harmincmilliárd forint haszonra.

valamennyi fásítással összefüggő tennivalóban nélkülözhetetlen a szerepe a társadalmi szervezeteknek, különösen a kisközségeknek és a hazafias népfrontnak - hangsúlyozták a salgótarján ünnepségen. a fásítási hónap, az erdők napja rendezvényei, a xii. kongresszus tiszteletére kibontakozott országos településfejlesztési mozgalom megannyi lehetőség, hogy az 1980-ra elhatározott háromszázötvenmillió facsemete földbe kerüljön.

az ünnepség befejeztével dr. király ernő a fásítás kiemelkedő szolgálataért társadalmi szervezetek, testületek képviselőinek, vállalati, szövetkezeti, erdészeti szakembereknek átnyújtotta a mém bronzplakettjét - somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész alkotását. többen - köztük a fásításban kitűnt iskolai, szövetkezeti, erdészeti kollektívák - dicsérő oklevelet kaptak./mti/

18.20/-ok

1905
RP

- 46 -

bb.57. a borsod megyei képviselőcsoport ülése

kör/kzé/ok ie 1980. március 20.

borsod megye aprófalvas körzeteiben kiemelt feladatot kapnak azok az alsófokú központként szereplő községek, melyek egy-egy körzet közigazgatási-gazdasági központjai lesznek. ezek közé tartozik a borsodi iparvidéken miskolc-leninváros tengelyben elhelyezkedő ipari agglomerációs körzetben lévő emőd nagyközség. az országgyűlési képviselők borsod megyei csoportja csütörtökön helyszíni ülésén vizsgálta meg, hogy a megyei tanács által is mintatelepüléssé nyilvánított emőd hogyan felel meg ezeknek a feladatoknak. mint megállapították a nagyközség a korábban elkészített általános rendezési tervnek megfelelően fejlődik. ivóvíz- és villamoshálózat, megépítették az ötezer köbméter kapacitású szennyvíztisztító telepet is. a minta lakótelepen még ebben az évben több mint háromszáz földszintes, telepszerű elrendezésben épülő családi otthon adnak át, amelynek a közművesítése már befejeződött. a következő években ez a lakótelep ezer, később pedig az ezredfordulóra - háromezer lakásra bővül. minden lakáshoz kiskert is tartozik, ami az új településnek kertváros jellegét ad./mti/

...-

bb.58. millemiumi szoboravatás esztergomban /havasi ferenc/
ber/kz/ok ie 1980. március 20.

monumentális szobrot avatott fel csütörtökön az esztergomi várkapu bejáratánál havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának titkára. a város 1973-ban ünnepelt millemiumi évfordulójára készült emlékmű vigh tamás kossuth díjas szobrászművész alkotása. a több mint négy méter magas nyers bronzból öntött figura honalapító magyart ábrázol./mti/

...-

- 47 -

18.25/-ok

1910
3P

bb.56. javuló egészségügyi ellátás - a megyei tanács ülése
nyiregyháza

kal/st/p ie

1980. március 20.

az egészségügyi törvény megalkotása óta eltelt esztendő-
ben szabotcs-szatmár behozta az országos átlaghoz viszonyított
lemaradását az egészségügyi ellátásban - állapította meg csü-
törtöki ülésén a megyei tanács, mely áttekintette a törvény helyi
végrehajtásának tapasztalatait s megvitatta a további
teendőket. beszámoltak az ülésen arról, hogy a tervszerű kórhá-
zi rekonstrukciókkal javult a fekvőbetegellátás helyzete: kis-
várdán új kórház épült, nyiregyháza a megyei kórházban elké-
szült az új szülészeti és belgyógyászati pavilon, bővült a kálló-
semjéni, valamint a mátészalkai kórház is. egyes szakterülete-
ken már megszűnt a szorító szakemberhiány: ösztöndíjakkal, le-
helepedési segéllyel támogatták a pályakezdő fiatal orvosokat.
csaknem 200 millió forint értékben szereztek be korszerű műsze-
reket, gyógyítóberendezéseket.

a vitában szóba került, hogy az ország részben indokolatlanul
magas a táppénzes-állományban lévők száma, a felszólalók
további megoldásokat sürgették a táppénzre nem jogosultak ki-
szűrésére. felvetették, hogy meg kell vizsgálni az országos átlag-
nál nagyobb arányban előforduló koraszülések okait. a vita
résztvevői sürgették az egészségügyi felvilágosító-nevelőmunka
kiterjesztését a legkisebb településekre is. /mti/

-7

bö.59: hóeséssel köszöntött be a hivatalos tavasz

i kg/gg/sl/p ie

1980. március 20.n

csütörtökön a csillagászati tavasz télies idővel köszön-
tött be, legalábbis az ország északi felében, ahol kisebb-na-
gyobb megszakításokkal egész nap esett a hó, s a hőmérséklet is
alig emelkedett nulla fok fölé. a legtöbb hó a kékesen hullott,
összesen 6 centiméter, ezzel vastagsága a tavalyi maradvány-
nyal együtt eléri a 37 centimétert.

/folyt köv./
18.25/p

-48-

1915
3P

bb.59./hóesésselfolyt/p

amíg északról hideg, addig délről meleg légtömeg áramlott
a kárpát medencébe, s ez viszonylag rövid távolságokon belül
egymással ellentétes időjárást eredményezett. miskolcon például
a déli órákban mínusz 2 fokos hidegben sűrű pelyhekben hul-
lott a hó, szegeden pedig plusz 10 fokot mértek, s szelid tava-
szi eső hullott. ugyanakkor budapesten nulla fok volt, ami 12
fokos elmaradást jelent a sokévi átlaghoz képest.

az országos meteorológiai szolgálat előrejelzése szerint
a hideg és a meleg harcából csak lassan kerül ki győztesen
az utóbbi, pénteken ugyanis még mindig az évszakhoz képest
hideg, esős, havas, havasesős időre számíthatunk és csak a hét
végére, illetve a jövő hét elejére várható fokozatos felmelege-
dés. előre láthatóan hétfőn és kedden már az évszaknak megfelelő,
15 fok körüli lesz a hőmérséklet. /mti/

-.-

bb.60. vass istvánné kitüntetése

k z/pr/p ie

1980. március 20.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa vass istvánnénak,
az országgyűlés nyugalmazott elnökének, az elnöki tanács tagjának a
politikai és a társadalmi életben kifejtett több évtizedes ered-
ményes tevékenysége elismeréseként a szocialista magyarországiért
érdemrend kitüntetését adományozta.

a kitüntetést losonczy pál, az elnöki tanács elnöke csü-
törtökön adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál katona imre,
az elnöki tanács titkára. /mti/

-.-

bb.61. összehívták a muosz közgyűlését

mi/p pr ie

1980. március 20.

csütörtökön ülést tartott a magyar újságírók országos
szövetségének választmánya. megvitatta a szövetség ötéves tevé-
kenységét és úgy határozott, hogy a szövetség soron következő
közgyűlését április 25-26-ra összehívja. /mti/

-.-

18.40/p

-49-

1910
3P

bb.62. üdvözlő táviratok

s/p pr/ie

1980. március 20.

az afgán ujév alkalmából losonczy páál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte babrak karmal-t, az afganisztáni népi demokratikus párt központi bizottságának főtitkárát, az afganisztáni demokratikus köztársaság forradalmi tanácsa elnökét, miniszterelnököt.

x x x

az iráni ujév alkalmából losonczy páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ruhollah moszavi khomeini ajatollahot és aból hasszan baniszadr-t, iráni elnökét. puja frigyes külügyminiszter szadegh ghotbzadenet, iráni kollégáját köszöntötte ez alkalomból.

x x x

lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait prem tinszulanond tábornoknak a thaiföldi királyság miniszterelnökévé történt beiktatása alkalmából.
/mti/

--

bb.63. salvadori küldöttség budapesten

k m/s/pr/p ie

1980. március 20.

a hazafias népfront országos tanácsának és az országos béketanácsnak a meghívására csütörtökön budapestre érkezett a salvadori forradalmi tömegek koordinációs bizottságának küldöttsége. a hmf székházában megkezdődtek a vendéglátók képviselői és a delegáció közötti tárgyalások.
/mti/

--

bb.64. kun béla -napok komlón

kász/kz/p ie

1980. március 20.

csütörtökön megkezdődött komlón a város tanácsköztársasági emlékűnépségeinek hagyományos rendezvénysorozata, a kun béla-napok. a mecseki bányászvárosban különösen nagy tisztelettel őrzik és ápolják a magyar proletárforradalom vezetőjének emlékét: szobrót emeltek neki és a nevét viseli a város egyik középiskolája. az ünnepi eseménysorozat első napján fogadalmat tettek a szocialista város most avatott ifjúkommunistái, majd megkoszorúzták kun béla szobrát. a rendezvény másik két napján megyei forradalmi dalosversenyt tartanak, politikai vetélkedőkre, sportversenyekre kerül sor, és a komlói kun béla gimnázium kiszervezetének átadják a kiváló cím elnyeréséről szóló oklevelet és az ezzel járó zászlót.
/mti/
19.00/p

-50-

bb.65. a fővárosi vízművek közli,

pr/p ie

1980. március 20.

hogya x. kerületben, a kőér u.-barabás u.-bihari u.-céglédi u., valamint az üllői u. által határolt területen hálózati nyomáscsökkenés várható március 21-én este 20 órától március 24-én reggel 9 óráig.

ugyancsak hálózatszerelési munkák miatt várható vízzavarodás a xix. kerület területén március 22-én reggel 4 órától 24 óráig.
/mti/

--a

bb.66. székfoglaló előadás

pá/pr/p ie

1980. március 20.

halász béla, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, „a köztiagy-agyfűggelék mirigy mellső lebenyrendszer szerkezete és működése”, címmel székfoglaló előadást tartott csütörtökön a magyar tudományos akadémián.
/mti/

--

bb.67. időjárásjelentés

z/p ie

1980. március 20.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

csapadékos idő

tulnyomóan borult, párás idő lesz, sokfelé várható havazás, havaseső, délnyugaton és délen eső. az északkeleti, keleti szél időnként megélénkül, helyenként megerősödik. a hőmérséklet holnap kora délután északon plusz 1, plusz 4, délen még plusz 9 fok között alakult.
/mti/

--

bb.68. nyilatkozat a faji megkülönböztetés elleni harc nemzetközi napja alkalmából

i gy/s/bc/ok ie

1980. március 20.

március 21-ét, az ensz xx. közgyűlése a faji megkülönböztetés elleni harc nemzetközi napjává nyilvánította, annak a véres rendőrsörtűznek az emlékére, amely 1960. március 21-én dördült el a dél-afrikai sharpeville-ben és 69 tüntető afrikai életét oltotta ki. a nemzetközi nap alkalmából denis sibeko, a divsz titkára, a dél-afrikai nemzeti kongresszus /anc/ ifjusági szervezetének képviselője nyilatkozott az mti munkatársának.

/folyt.köv./

19.20/-ok

20⁰⁰
3P

- 51 -

bb.68./ nyilatkozat 1. folyt./-ck

- ezen a napon még fokozottabban jut kifejezésre a haladó erők, az ifjuság harca a fajüldöző rendszer politikai, erkölcsi és katonai elszigeteléséért, sokoldalú támogatása a faji megkülönböztetéstől sujtott dél-afrikai népeknek - mondotta denis sibeko. ebben az esztendőben minőségi változások történtek a dél-afrikai erőviszonyokban. tanui lehetünk annak, hogy mind szélesebb méreteket öltenek a nemzeti felszabadító mozgalmak. az imperialista manőverek ellenére zimbabweben győzött a választásokon a hazafias erők pártja. dél-afrika népei sajátjuknak tekintik a zimbabwei választási győzelmet az imperializmus, a gyarmatosítás ellen vívott közös harcban.

- a demokratikus ifjúsági világszövetség - hűen anti-imperialista, gyarmatosítáellenes álláspontjához - politikai és anyagi segítséget nyújtva továbbra is támogatja valamennyi dél-afrikai népnek a szabadságért és a nemzeti függetlenségért a fajüldözés és a faji megkülönböztetés ellen vívott harcát./mti/

-. -

bb.69. üdvözlő tvirat

tr/pr/p ie

1980. március 20.

puja frigyes külügyminiszter táviratban köszöntötte az ensz apartheid-elleni különleges bizottságának a faji megkülönböztetés felszámolásáért vívott harc nemzetközi napja alkalmából tartott new york-i ünnepi ülését./mt/i/

-. -

bb.70. havazás nehezíti a közlekedést

i ob/z/p ie

1980. március 20.

csütörtökön a délutáni órákban borsodban ugyan megszűnt pest, nógrád és heves megyében viszont tovább tartott, illetve különböző intenzitással megindult a havazás. a lehulló hó azonban csak a főutak hegyi szakaszain maradt meg, ahol olvadt latyak nehezíti a közúti közlekedést. ezekben a körzetekben a mellékutak általában sikosak, balesetveszélyesek és fokozottan óvatos vezetést igényelnek.

a három-öt centiméter vastagságu hóréteg a főváros területén is lassította a közlekedést. főként a 2-es, a 24-es, a 28-as és a 90-es hegyi buszjáratok érkeztek nagy késéssel a végállomásokra. a közterületfenntartó vállalat gépei munkához láttak, és folyamatosan szórják a közutakat, a hidakat, és a felüljárókat./mti/

20.30/p

-. -
-52-

21¹²/₃₁

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemény

1980. március 20.

bb.44. Ülést tartott a minisztertanács

p hgy

1980. március 20.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese beszámolt a nyikolaj bajbakov szovjet miniszterelnökhelyettes vezette gazdasági kormányküldöttség magyarországi látogatásáról és tárgyalásairól, amelynek során aláírták a két ország közötti gyártásszakosítás és kooperáció fejlesztésének hosszú távu programját. a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a beszámolót.

a kormány elfogadta a beruházásokra vonatkozó hatósági előírások és eljárási rend egyszerűsítéséről szóló jelentést. megállapította hogy a minisztertanács 1979. évi határozatának megfelelően a hatósági előírások differenciáltabbak, gazdaságosabb megoldásokat tesznek lehetővé. az eljárási rend egyszerűsödött, csökkent az engedélyhez kötött munkák száma és a közreműködő szakhatóságok köre.

a kormány tudomásul vette a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének jelentését a mezőgazdaság, az erdőgazdálkodás és az elsődleges faipar területi állami irányításának átszervezési tapasztalatairól, valamint a termelőszövetkezetek országos tanácsa elnökének ezzel kapcsolatos tájékoztatóját. megállapította, hogy az átszervezés nyomán erősödött az egységes ágazati szemlélet és a létszám csökkentése mellett javul az irányító munka színvonal.

/folyt köv./
15.30/p

-1-

15⁴⁵/₃₀

bb.44./ülést tartott.....folyt/p

a minisztertanács jóváhagyta a mezőgazdaság ez évi felkészüléséről szóló jelentést. jóváhagyólag tudomásul vette, hogy a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter felhívja az állami vállalatokat és a szövetkezeteket: a tervcéloknak megfelelően fordítsanak gondot a szervezettség javítására, a hatékonyság fokozására, és tegyenek külön erőfeszítéseket az export előirányzatok teljesítésére.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta./mti/

--

15.33/p

15⁵⁰

-2-

bb.71. a belföldi főszerkesztőség hireinke jegyzéke
14 órától zárásig

1980. március 20.

p i e

35. elhunyt vinnai
 36. tudomány
 37. ujitók
 38. új vez
 39. üz
 40. tot küldöttség
 41. meghalt földes györgy /4. jav./
 42. küldöttközgyűlés
 43. sajtótájékoztató
 44. ülést tartott a minisztertanács
 45. a beruházási eljárások
 46. hatékonyabbá vált
 47. a mezőgazdaság idej felkészülése
 48. a kongresszusi műszakra készülnek /5. jav./
 49. a duna bizottság ülése /6. javi
 50. a tanácsköztársaság évfordulója
 51. sajtótájékoztató /8. jav./
 52. munkavédelmi konferencia /9. jav./
 53. újabb utszakaszok /10. jav./
 54. fásítási hónap
 55. kisz-díjak /7. jav./
 56. egészségügyiellátás /13. jav./
 57. a borsod megyei képviselőcsoport /12. jav./
 58. milleniumi szoboravatás /11. jav./
 59. a tavasz első napja
 60. vass istvánné kitüntetése
 61. muosz közgyűlés
 62. üdvözlő táviratok /14. jav./
 63. salvadori küldöttség /15. jav./
 64. kun béla -napok /16. jav./
 65. a vízművek közli
 66. székfoglaló
 67. időjárás
 68. nyilatkozat
 69. üdvözlő távirat
 70. havazás
 71. hírjegyzék
- /mti/
21.10/p

--
-53-
v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: dosztányi imre
 halasi györgy
 izsák erika

21⁴⁵
37

Belföldi hírek

1980. március 21. p é n t e k

bb.1. „pékség-fejlesztés,, a fővárosban

t az/z/bc/ok ie

1980. március 21.

felavatták már az új kemencéket a petneházy utcai kenyérgyárban, s noha még csak kísérleti üzemmódban kísérleti veknik sülnek, az angyalföldiek néhány napja megállapíthatták: jó a kenyér. mert igaz, ami igaz, városra szólóan rossz híre volt a régi sütődének. ezért is született a döntés: a fejlesztést szolgáló beruházások elfogadott, jóváhagyott programján kívül néhány régi üzemét is korszerűsítse a fővárosi sütőipari vállalat. megítéltek erre 69 millió forintot - a vállalat is pótolta hozzá valamit nyereségéből - s ebből a tekintélyes summából elsőként, husz millió, a petneházy utcai üzemre jutott.

a két alagutkemencét február második felében kezdték szerelni a berendezéseket gyártó jugoszláv cég szakemberei, magyar kollegáik közreműködésével. a munka példás gyorsasággal haladt, a fővárosi sütőipari vállalat ígérte, felajánlása szerint a kongresszusig elkészültek vele.

az üzemben korábban tizenhat kemencébe vetették a kenyeret. ha nem volt jó, ez nem a régi kemencék hibája. a szakértelem hiányzott, nemigen akadt képzett pék, aki megfogja a sütőlapát rudját. ezért a régi kemencéket nyujgdijazták helyettük a két új ugyannyi kenyeret süt mint a régiek együtt, óránként ezer-ezer kilót, naponta - husz órán át folyamatosan - 4 vagonnyit, százötvenezer ember kenyerét.

/folyt.köv./

- 1 -